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I. - Inleidende uiteenzetting 
van de Minister van Financiën 

1° Wijziging vau artikel 3ï uan het Wetboek uan de be 
lasting over de toegevoegde waarde (art. 1) 

Artikel 37 van het \X1etbock van de belasting over de 
toegevoegde waarde voorzie, in de maximale tarieven (3) 
van toepassing op de goederen en diensten waarop deze 
belasting wordt geheven. 
Dit artikel bepaalt eveneens dat de Koning, bij een in Mi 

nisterraad overlegd besluit, de tarieven kan vaststellen bin 
nen deze maxima en de indeling van de goederen en dien 
sten bij deze tarieven kan bepalen. 
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Bij de invoering van het Wetboek van de belasting over 
de toegevoegde waarde in 1969, werd artikel 3.7, § 1, 
op zodanige wijze geformuleerd, dat aan het tarief van 
25 pct. alleen de leveringen en invoer van goederen werden 
onderworpen, die in de wetgeving van de met het zegel 
gelijkgestelde taksen (die dcor de B.T. W. werd vervan 
gen) onderworpen waren aan een weeldetaks of aan een for 
faitaire overdrachttaks tegen verhoogd tarief. 

Bij de invoering van de B. T. W.; werden de goederen en 
diensten op zodanige wijze bij de verschillende tarieven in 
gedeeld, dat de toen gangbare prijzen ervan zo weinig moge 
lijk werden verstoord. Daarom gold het tarief van 25 pct. 
niet voor de diensten en werd voor de indeling bij de tarie 
ven verwezen naar de oude wetgeving. Deze verwijzing is 
intussen volledig voorbijgestreefd. 

De voorgestelde wijziging van artikel 37, § 1, van het 
B.T. W.-Wetboek strekt er dan ook toe de verwijzing naar 
de wetgeving op de met zegel gelijkgestelde taksen weg te 
laten en te voorzien in de mogelijkheid tot toepassing van 
het tarief van 25 pct. op de dienstverrichtingen waaraan 
een weeldekarakter wordt toegemeten. 

2° Speciale taks (art. 2) 

Op bepaalde produkten werd een speciale taks ingesteld 
door het koninklijk besluit van 10 november 1980. Dit ko 
ninklijk besluit werd genomen in uitvoering van artikel 91 
van de wet van 8 augustus 1980 betreffende de budgettaire 
voorstellen 1979-1980. 
Op grond van voornoemd koninklijk besluit werd vanaf 

1 december t 980 aan de B. T. W. van 25 pct. een aanvul 
lende weeldetaks van 5 pct. toegevoegd op de verhandelin 
gen van : bijouterieën, juwelen en edelsmidswerk van edele 
metalen; zakhorloges, polshorloges en dergelijke toestellen 
waarvan de kast is samengesteld uit edele metalen of uit 
een legering die zulk metaal bevat; pelterijen en bontwerk; 
wapens voor de jacht, de zelfverdediging of de schietsport; 
parfumerie, toiletartikelen e11 kosmetische produkren, 

Artikel 2 van her ontwerp verleent aan de Koning 
de bevoegdheid het tarief van deze aanvullende weeldetaks 
te wijzigen en het toepassingsgebied ervan uit te breiden. 
Op grond van dit artikel zal een aanvullende taks kun 

nen worden geheven op de goederen die voor de toepas 
sing van de B. T. W. beschouwd worden als weelde 
artikelen (tabel C van de bijlage van het koninklijk besluit 
or 20, van 20 juli 1970, tot vaststelling van de B. T.W. 
tarieven en tot indeling van de goederen en diensten bij die 
tarieven). 
De Regering zal van deze mogelijkheid geen gebruik ma 

ken voor alle bedoelde goederen. 

• Aan deze speciale aanvullende taks(en) zullen worden 
onderworpen : 

1° aan het tarief van 10 pct. : 

- de goederen die momenteel reeds aan deze taks onder 
worpen zijn aan het tarief van 5 pct; 
- de jachten en pleziervaartuigen, evenals sommige luxe 

wagens; 

2° aan het tarief van 5 pct. 

- een ganse reeks van audio-visuele apparaten; het be 
treft meer bepaald de goederen bedoeld onder rubriek VII, 
cijfers 1 tot 4, van de tabel C van de bijlage bij het konink 
lijk besluit or 20, zoals het zal gewijzigd worden vóór de 
goedkeuring van onderhavig wetsontwerp (voor meer gege 
vens zie bijlage 1). ...... 

Lors de l'introduction du Code de la taxe sur la valeur 
ajoutée en 1969, l'article 37, § 1, a été libellé de manière à ne 
soumettre au taux de 25 p.c. que les livraisons et les impor 
tations de biens qui, dans la législation sur les taxes assimi 
lées au timbre (que la T.V. A. remplaçait), étaient soumis 
à une taxe de luxe ou à une taxe de transmission forfaitaire 
au taux renforcé. 

Lors de l'instauration de la T. V. A., la répartition des 
biens et des services entre les différents taux a été effectuée 
de manière à bouleverser le moins possible les prix en 
vigueur. C'est pour cette raison que le taux de 25 p.c. n'était 
pas applicable aux services et que la tarification s'effec 
tuait par référence à l'ancienne législation. Cette référence 
est devenue complètement anachronique. 
Les modifications qu'il est proposé d'apporter à l'arti 

cle 37, § 1, du Code de la T.V. A. ont donc pour objet de 
supprimer la référence à la législation sur les taxes assimilées 
au timbre et de permettre l'application du taux de 25 p.c. 
aux prestations de services qui sont considérés comme un 
luxe. 

2° Taxe spéciale (art. 2) 

Une taxe spéciale sur certains produits de luxe a été éta 
blie par l'arrêté royal du 10 novembre 1980. Cet arrêté a 
été pris en exécution de l'article 91 de la loi du 8 août 
1980 relative aux propositions budgétaires 1979-1980. 

En vertu de l'arrêté royal précité, une taxe de luxe addi 
tionnelle de 5 p.c. s'ajoute depuis le 1er décembre 1980, à la 
T. V. A. de 25 p.c. lors des transactions portant sur : les 
articles de bijouterie, de joaillerie et d'orfèvrerie en métaux 
précieux; les montres de poche, les montres-bracelets et simi 
laires, dont la boîte est composée de métal précieux ou 
d'un alliage comportant un tel métal; les pelleteries; les 
armes de chasse, de défense et de tir; les produits de parfu 
merie ou de toilette et les cosmétiques. 

L'article 2 du présent projet confère au Roi le pouvoir de 
modifier le taux de cette taxe de luxe additionnelle et d'en 
étendre le champ d'application. 

En vertu de cet article, une taxe additionnelle pourra être 
perçue sur ces biens qui sont considérés comme des produits 
de luxe pour l'application de la T.V. A. (tableau C de l'an 
nexe de l'arrêté royal n° 20 du 20 juillet 1970 fixant les taux 
de la T. V. A. et déterminant la répartition des biens et des 
services selon ces taux). 

Le Gouvernement ne fera pas usage de cette possibilité 
pour tous les biens en question. 

Seront soumis à cette (ou ces) taxe(s) additionnelle(s) spé 
ciale(s) : 

1° au taux de 10 p.c. 

- les biens qui sont déjà soumis à cette taxe au taux de 
5 p.c.; 
- les yachts et embarcations de plaisance, ainsi que cer 

taines voitures de luxe. 

2° au taux de 5 p.c. 

- toute une série d'appareils audio-visuels; il s'agit no 
tamment des biens visés à la rubrique VII, chiffres 1 à 4, 
du tableau C de l'annexe à l'arrêté royal n° 20, tel qu'il sera 
modifié avant le vote du présent projet de loi (pour plus 
de précisions, voir l'annexe 1). 

• 

.. .. .. 
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3° Wijziging van artikel 6 van het Wetboek van de met 
het zegel gelijkgestelde taksen (nieuw artikel 2bis) 

Een amendement van de Regering (Stuk n' 867/4) strekt 
ertoe artikel 6 van het Wetboek der met het zegel gelijkge 
stelde taksen te wijzigen. 
Aldus wil de Regering de gelijkheid verzekeren tussen 

de fiscale. Jast die drukt op de aankoop van een autovoertuig 
bij een B. T. W.-belastingplichtige (garagehouder) en van de 
fiscale last die drukt op de aankoop van dat goed bij een 
niet-B, T. W.-belastingplichtige. 

Sinds 1 januari 1978 is de B. T. W. op personenwagens 
verkocht door particulieren afgeschaft en vervangen door 
een inschrijvingstaks waarvan het tarief hetzelfde is als het 
B. T. W.-tarief. 

Daaruit volgt dat : 

- indien een garagist een autovoertuig verkoopt, hij op 
zijn factuur een B. T.W. van 25 pct moet toepassen en de 
inschrijvingstaks niet eisbaar is krachtens een speciale be 
schikking; 
- indien daarentegen de wagen verkocht wordt door 

een particulier, er geen enkele B.T. W. verschuldigd is en 
de koper, vooraleer de wagen te laten inschrijven, een met 
het zegel gelijkgestelde taks van 25 pct. zal moeten betalen. 

Wordt artikel 6 van het Wetboek der met het zegel gelijk 
gestelde taksen niet gewijzigd dan zullen bepaalde autovoer 
tuigen, verkocht door een garagist, worden onderworpen aan 
een tarief van 25 + 10 pcr., terwijl deze verkocht door een 
particulier slechts aan het tarief van 25 pct. zouden worden 
onderworpen. 
Het regeringsamendement strekt er dus toe aan de Koning 

de macht te geven het tarief van de inschrijvingstaks te wij 
zigen om het te doen overeenstemmen met het bedrag van 
het B.T. W.-tarief verhoogd met het tarief van de bijko 
mende weeldetaks, 
De voorgestelde procedure is dezelfde als deze aange 

wend op het vlak van de B.T. W.-tarieven : de koninklijke 
uitvoeringsbesluiten zullen moeten worden bekrachtigd via 
een wet, waarvan het ontwerp met spoed zal worden inge 
diend. 

ll. - Algemene bespreking 

Het wetsontwerp houdende de algemene beginselen van 
de sociale zekerheid voor werknemers (Stuk Kamer n' 863 
- ontwerp overgezonden door de Senaat), dat reeds werd 
onderzocht door de Commissie voor de Tewerkstelling en 
het Sociaal Beleid (Verslag van de heren Deneir en Gondry : 
Stuk n' 863/5), strekt o.m. tot een vermindering van de 
patronale sociale bijdragen. Deze vermindering van sociale 
bijdragen zal worden gecompenseerd door verhogingen van 
indirecte belastingen. Onderhavig wetsontwerp dient even 
eens bij te dragen tot deze compensatie. Het is nochtans 
duidelijk dat dit ontwerp slechts een klein deel zal ople 
veren van het bedrag dat vereist is om de vermindering van 
sociale bijdragen te compenseren. 
Meerdere leden zijn het er van meetaf aan over eens dat 

het onderzoek van onderhavig ontwerp moet worden te baat 
genomen om tevens van gedachten te wisselen over de 
andere door de Regering voorgenomen verhogingen van 
indirecte belastingen, waarvoor al dan niet een rechtstreekse 
tussenkomst van het Parlement is vereist. 

Door verschillende leden wordt gewaarschuwd voor de 
gevaren of nadelen verbonden aan verhoging van indirecte 
belastingen. 

- Voor enkele jaren werd vaak beklemtoond dat de 
struktuur van de belastingdruk geleidelijk was omgekeerd 
van een overwicht van de indirecte belastingen in de rich- 

3°. Modification de l'article 6 du Code des taxes assi 
milées au timbre (nouvel article 2bis) 

Un amendement du Gouvernement (Doc. n° 867/4) vise 
à modifier l'article 6 du Code des taxes assimilées au timbre. 

Le Gouvernement entend assurer de la sorte l'égalité entre 
la charge fiscale qui grève l'acquisition d'une voiture auto 
mobile auprès d'un assujetti à la T.V. A. (garagiste) et la 
charge fiscale qui grève l'acquisition de ce même bien auprès 
d'un non-assujetti à la T.V. A. 

Depuis le ter janvier 1978 la T.V. A. sur les voitures 
automobiles vendues par des particuliers est supprimée et 
remplacée par une taxe à l'immatriculation dont le taux est 
identique à celui de la T. V. A. 

Il s'ensuit que : 

- si un garagiste vend une voiture automobile, il doit 
appliquer· sur sa facture une T. V. A. de 25 p.c., et, en 
vertu d'une disposition particulière, la taxe à l'immatricula 
tion n'est pas exigible; 
- si, en revanche, la voiture est vendue par un parti 

culier, aucune T.V. A. n'est due et l'acheteur devra ac 
quitter, préalablement à l'immatriculation, une taxe assi 
milée au timbre de 25 p.c. 

Si l'article 6 du Code des taxes assimilées au timbre 
n'était pas modifié, les véhicules automobiles vendus par un 
garagiste seraient soumis au taux de 25 + 10 p.c. alors que 
ceux qui seraient vendus par un particulier, seraient soumis 
au taux de 25 p.c. 

L'amendement du Gouvernement tend donc à donner 
à donner au Roi le pouvoir de modifier le taux de la taxe à 
l'immatriculation afin de.Ie- faire correspondre au taux de 
T. V. A. majoré du taux de la taxe de luxe additionnelle. 

La procédure proposée est la même que celle qui est uti 
lisée en matière de taux de T. V. A. : les arrêtés royaux 
d'exécution devront être confirmés par une loi dont le pro 
jet sera déposé à bref délai. 

Il. - Discussion générale 

Le projet de loi établissant les principes généraux de la 
sécurité sociale des travailleurs salariés (Doc. Chambre, 
n° 863, projet transmis par le Sénat), qui a déjà été examiné 
par la Commission de l'Emploi et de la Politique sociale 
(rapport de MM. Deneir et Gondry : Doc. n° 863/5), pré 
voit notamment une réduction des cotisations patronales en 
matière de sécurité sociale. Cette réduction des cotisations 
sociales sera compensée par des augmentations d'impôts 
indirects. Le présent projet de loi est destiné à contribuer 
à cette compensation. Le produit des mesures fiscales qu'il 
contient ne représentera toutefois qu'une faible partie du 
montant nécessaire pour compenser la réduction des coti 
sations sociales. 

Plusieurs membres estiment d'emblée que l'examen du 
présent projet doit être mis à profit pour procéder égale 
ment à un échange de vues sur d'autres augmentations 
d'impôts indirects qui sont prévues par le Gouvernement 
et qui nécessitent ou non l'intervention du Parlement. 

Plusieurs membres soulignent les dangers ou les meen 
vénients d'une augmentation des impôts indirects. 

- Il a été souligné à plusieurs reprises, il y a quelques 
années, que la structure de la fiscalité s'était progressive 
ment inversée, la prépondérance des impôts indirects cédant 
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ting van de directe belastingen. Toen werd gesteld dat 
deze verschuiving, ongetwijfeld bijdroeg tot een billijker 
en rechtvaardiger belastingspreiding en inkomensverdeling. 

Thans wordt gestreefd naar een zgn. « bewuste verhoging 
van de indirecte fiscaliteit op specifieke producten, ten einde 
de aan gang zijnde trend - waarbij het aandeel van de 
directe belastingen in de totale belastingontvangsten stelsel 
matig verhoogt en dit van de indirecte belastingen der 
halve inkrimpt - te vertragen » (zie verslag van de heer 
d'Alcantara over het ontwerp van programmawet 1981 : 
Stuk n' 838/35, blz. 9). 
- Het is van wezenlijk belang te voorkomen dat de 

« levensnoodzakelijke » goederen worden getroffen door een 
verhoging van de indirecte fiscaliteit. Dit voorkomen is voor 
het Parlement geen eenvoudige taak, aangezien verhogingen 
van de indirecte fiscaliteit vaak bij koninklijk besluit wor 
den doorgevoerd en slechts achteraf aan het Parlement ter 
bekrachtiging worden voorgelegd. 
- Hoe dan ook, de grote gezinnen dreigen (propor 

tioneel) zwaarder te worden getroffen door de verhoging van 
de indirecte fiscaliteit. (Men denke aan de verhoging van de 
B.T. W. van 16 pct. tot 25 pct. voor de haarkappers en aan 
de verhoging van de taxatie op wagens met grote cylinder 
inhoud.) Dient derhalve niet te worden uitgekeken naar enige 
compensatie ten gunste van de grote gezinnen, dragers van 
onze demografie, op het stuk van de directe belastingen ? 

Een lid herinnert aan een verklaring die door de Minister 
van Financiën werd afgelegd ter gelegenheid van het onder 
zoek van het ontwerp van programmawet 1981 : 

" Wordt geen indexatie van de belastingschalen (directe 
belastingen) overwogen, toch zal gestreefd worden naar 
maatregelen ter beveiliging van de koopkracht der kleinere 
inkomsten » (Verslag van de heer d' Alcantara : Stuk n' 
838/35, blz. 10). 
Na er te hebben op gewezen dat de verhogingen van 

indirecte belastingen voornamelijk de lagere en de gemid 
delde inkomensklassen dreigen te treffen, herinnert een lid 
er aan dat de stijging van het indexcijfer ingevolge de ver 
hogingen van de indirecte fiscaliteit zal worden geneutrali 
seerd, indien zij een bepaald percentage overtreft, 

Een lid Iaat in verband met het ontwerp opmerken wat 
volgt: 
- Het door de Regering voorgestelde opschrift - « wets 

ontwerp tot wijziging van indirecte belastingen ,. - is te 
algemeen. In zijn advies stelt de Raad van State volgend 
opschrift voor : « Ontwerp van wet tot wijziging van het 
Wetboek van de belasting over de toegevoegde waarde en 
tot uitbreiding van het toepassingsgebied van de aanvul 
lende weeldetaks ». Waarom wordt dit voorstel van de Raad 
niet weerhouden ? 
- Inzake B. T. W. zal het ontwerp zeker niet leiden 

tot een vereenvoudiging van de administratieve formali 
teiten die door de belastingplichtigen moeten worden ver 
vuld. Integendeel. 

Momenteel gelden er reeds drie B.T. W.-tarieven (6 pct., 
16 pct. en 25 pct.) en een speciale taks van 5 pct. op luxe 
produkten (art. 91 van de wet van 3 augustus 1980 betref 
fende de budgettaire voorstellen 1979-1980 en het koninklijk 
besluit van 10 november 1980). 
Nu heeft de Regering het voornemen om de speciale 

taks op luxe-produkten nog te ontdubbelen in 2 tarieven 
(5 pct. en 10 pct.) ! 
- Op grond van het ontwerp zal het hoogste B. T. W. 

tarief (25 pct.) voortaan eveneens kunnen gelden voor dien 
sten. Kan bij voorbeeld het haarknippen voor mannen als 
een weelde worden beschouwd ? Hoe dan ook, een B. T. W. 
tarief van 25 pct. voor haarknippen zal de reeds aanzien 
lijke werkloosheid in die sector nog doen toenemen ! 
- De verhoging van de indirecte belastingen zal voor 

sommige produkten wellicht leiden tot een inkrimping van 

le pas à celle des imp6ts directs. L'attention était également 
attirée sur le fait que ce changement contribuait indéniable 
ment à instaurer une répartition plus équitable des impôts 
et des revenus. 

. Or, on s'efforce actuellement « d'augmenter volontaire 
ment la fiscalité indirecte sur certains produits spécifiques, 
afin de freiner une évolution dans laquelle la part des impôts 
directs dans l'ensemble des recettes fiscales tend à croître 
systématiquement, tandis que celle des impôts indirects se 
réduit corrélativement» (voir le rapport de M. d'Alcantara 
sur le projet de loi-programme 1981 : Doc. n° 838/35, p. 9). 

- Il faut veiller absolument à ce que l'augmentation de 
la fiscalité indirecte ne frappe pas les biens de première 
nécessité, ce qui ne constitue pas une tâche aisée pour le 
Parlement, étant donné que l'augmentation de la fiscalité 
indirecte se fait souvent par arrêté royal et que sa confir 
mation n'est demandée au Parlement qu'après coup. 

- Les familles nombreuses risquent en tout état de cause 
d'être frappées (proportionnellement) de manière plus dure 
par l'augmentation de la fiscalité indirecte (que l'on songe 
par exemple à l'augmentation de la T. V. A. qui passe de 
16 à 25 p.c. pour les coiffeurs et à l'augmentation de la taxe 
sur les voitures de grosse cylindrée). Ne conviendrait-il pas 
d'offrir aux familles nombreuses, qui soutiennent notre dé 
mographie, une certaine compensation sur le plan des im 
pôts directs ? 

Un membre rappelle une déclaration faite par le Ministre 
des Finances lors de l'examen du projet de loi-programme 
1981: 

« Bien qu'aucune indexation des barèmes fiscaux (impôts 
directs) ne soit envisagée, on s'efforcera toutefois de prendre 
les mesures susceptibles de sauvegarder le pouvoir d'achat 
des revenus modestes » (rapport de M. d' Alcantara : Doc . 
n° 8-38/35, p. 10). 

Après avoir souligné que l'augmentation des impôts indi 
rects risque de toucher essentiellement les titulaires de 
revenus inférieurs ou moyens, un membre rappelle que 
l'augmentation de l'indice des prix, qui résultera de l'aug 
mentation de la fiscalité indirecte, sera neutralisée si elle 
excède un pourcentage déterminé. 

. Un membre formule ensuite les observations suivantes : 

- L'intitulé proposé par le Gouvernement : « Projet de 
loi modifiant des impôts indirects » est trop général. Dans 
son avis, le Conseil d'Etat propose l'intitulé suivant : « Pro 
jet de loi modifiant le Code de la taxe sur la valeur ajoutée 
et étendant le champ d'application de la taxe de luxe addi 
tionnelle ». Pourquoi cette proposition du Conseil d'Etat 
n'a-t-elle pas été retenue? 

- Le projet ne permettra certainement pas de simplifier 
les formalités administratives qui doivent être remplies par 
les assujettis à la T.V. A. 

Il existe actuellement trois taux de T.V. A. (6 p.c., 16 p.c. 
et 25 p.c.) et une taxe spéciale de 5 p.c. sur les produits de 
luxe (article 91 de la loi du 3 août 1980 relative aux pro 
positions budgétaires 1979-1980 et arrêté royal du 10 no 
vembre 1980). 

Et le Gouvernement se propose à présent de prévoir deux 
taux (5 p.c. et 10 p.c.) pour la taxe spéciale sur les produits 
de luxe! 
- Le projet permettra désormais d'appliquer le taux 

de T. V. A. le plus élevé (25 p.c.) aux services. Peut-on 
considérer comme un luxe le fait qu'un homme se fasse 
couper les cheveux? L'application du taux de T.V. A. de 
25 p.c. à la coupe de cheveux ne fera qu'augmenter encore 
le chômage, .qui est déjà très important dans ce secteur ! 
- L'augmentation des impôts indirects sur certains pro 

duits pourrait' en diminuer Ia consommation, mais, dans 
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de consumptie; in andere gevallen zal het produkt (nog 
meer dan voorheen) aangekocht worden in. het buitenland 
(in Luxemburg of Nederland bij voorbeeld). 

(Er weze aangestipt dat ook andere leden wezen op 
het gevaar . van stijgende aankopen door Belgen in het 
buitenland. Benzine en LPG-(vervoer) werden meermaals 
als voorbeelden geciteerd. In dit verband werd er door een 
lid op aangedrongen dat de Minister van Financiën met 
zijn Luxemburgse Ambtgenoot van gedachten zou wisse 
len.) 
- Het is bekend dat de Belgische automobielsector met 

moeilijkheden kampt. Enerzijds wordt gestreefd naar een 
beperking van de Japanse auto-export naar ons land en 
anderzijds kondigt de Regering een bijzondere weeldetaks 
van 10 pct. aan voor autovoertuigen uitgerust met- een cilin 
derinhoud van meer dan 2.500 cc, d.w.z. autovoerruigen 
verwaardigd in Belgische bedrijven ! 
Door laatstgenoemde maatregel nodigt de Regering als 

de ware de Japanse auto-industrie meteen terug uit om 
haar export naar België op te drijven. 

Andere leden waren van oordeel dat 2500 cc als maat 
staf voor de weeldetaks te laag is. 

Een lid verwijst naar de slotbemerking van de Raad van 
State betreffende artikel 2 van het ontwerp, die als volgt 
luidt: 

" De bevoegdheid die de Koning krijgt in paragraaf 1 van 
artikel 2 (weelderaks) wordt bepaald door de stand van 
tabel C (B. T. W.). Mocht die tabel een wijziging onder 
gaan nadat het thans aan de orde zijnde ontwerp is aan 
genomen, dan zal die wijziging geen gevolg hebben voor de 
omvang van de aan de Koning gegeven opdracht. » 
Hij wenst te weten of de Regering deze zienswijze van de 

Raad van State bijtreedt ? 
Tevens verzoekt hij de Minister een beeld te schetsen van 

de manier waarop de Regering de 30 miljard frank compen 
satiegelden wil vinden. 

Een lid stelt tenslotte volgende vraag : slaagt men erin 
door verhogingen van de indirecte fiscaliteit de consumptie 
en dus ook de invoer van bepaalde produkten in te krimpen, 
dreigen dan weldra geen maatregelen van andere landen die 
nadelig zijn voor de Belgische export ? ....... 
De Minister van Financiën wijst erop dat de Regering bij 

het formuleren van de voorstellen tot verhoging van de in 
directe fiscaliteit, rekening diende te houden met volgende 
imperatieven : 

a) de vermindering van de patronale sociale bijdragen 
(30 miljard frank per jaar) moet worden gecompenseerd 
door verhogingen van de indirecte fiscaliteit; 
b) de verhoging van de indirecte fiscaliteit mag het index 

cijfer slechts minimaal beïnvloeden (minder dan één pro 
cent); 
c) te sterke prijsstijgingen (ingevolge de verhoging van de 

indirecte fiscaliteit) dienen te worden vermeden om aldus 
een stijging van de aankopen van bepaalde produkten door 
Belgen in het buitenland te voorkomen; 
d) het tekort op de handelsbalans - groter dan het ooit 

was - moet worden ingedijkt. 
Vanzelfsprekend zal de opbrengst van onderhavig wets 

ontwerp en van het ontwerp tot invoering van een accijns 
op de koffie de vermindering van · de patronale bijdragen 
niet compenseren. 
Uit de hiernavolgende raming betreffende de opbrengst 

van de verhogingen van indirecte belastingen blijkt o.m. 
het volgende : 

a) het merendeel van de opbrengst vloeit voort uit maat 
regelen die geen wetswijzigingen veronderstellen (koninklijke 

certains cas, elle risque de développer (plus encore que ce 
n'était le cas auparavant) les achats de ces mêmes produits 
à l'étranger (au Grand-Duché de Luxembourg ou aux Pays 
Bas, par exemple). 

(Le risque de voir augmenter les achats effectués par des 
Belges à l'étranger a été souligné par plusieurs autres mem 
bres, qui ont cité fréquemment à titre d'exemple l'essence 
et le L. P. G. (transport). Un membre souhaite à ce propos 
que ce problème fasse l'objet d'une concertation entre le 
Ministre des Finances et son collègue luxembourgeois). 

- On connaît les difficultés dans lesquelles se débat 
notre secteur de l'automobile. Alors même que l'on s'efforce 
d'obtenir une diminution des exportations d'automobiles 
japonaises vers notre pays, le Gouvernement annonce une 
taxe spéciale de luxe de 10 p.c. sur les véhicules dont la 
cylindrée excède 2 500 cm", c'est-à-dire sur des véhicules 
qui sont montés dans des entreprises belges ! 
Prendre une telle mesure équivaut pour le Gouvernement 

belge à inviter l'industrie japonaise de l'automobile à aug 
menter à nouveau ses exportations vers la Belgique ! 

D'autres membres estiment qu'une cylindrée de 2 500 cm3 

considérée comme un critère pour l'application de la taxe· 
de luxe est trop réduit. 

Un membre renvoie à l'observation finale du Conseil 
d'Etat concernant l'article 2 du projet: 

« Les pouvoirs conférés au Roi par le paragraphe ter de 
l'article 2 seront fixés par l'état du Tableau C (T.V. A.). 
S'il était procédé à une modification dudit tableau postérieu 
rement au moment où la législation en projet sera adoptée, 
elle serait sans effet sur l'étendue de l'habilitation conférée 
au Roi.» 

Il désire savoir si le Gouvernement partage le point de vue 
du Conseil d'Etat. 

Il demande également au Ministre de lui indiquer com 
ment Ie Gouvernement entend trouver les 30 milliards des 
tinés à compenser la réduction des charges patronales. 

Un membre pose enfin la question suivante : si l'on par 
vient à réduire la consommation et, partant, l'importation de 
certains produits par des hausses de la fiscalité indirecte, ne 
risque-t-on pas de voir bientôt d'autres pays prendre des 
mesures qui seraient préjudiciables aux exportations belges ? 

Le Ministre des Finances fait observer que, pour élaborer 
les propositions visant à augmenter la fiscalité indirecte, le 
Gouvernement a dû tenir compte des impératifs suivants : 

a) la réduction des charges sociales patronales (30 mil 
liards de francs par an) doit être compensée par des hausses 
de la fiscalité indirecte; 
b) l'augmentation de la fiscalité indirecte ne peut avoir 

qu'une incidence minimale (moins de 1 p.c.) sur l'indice 
des prix; · 
c) il convient d'éviter de trop fortes hausses de prix (dues 

à Ia hausse de la fiscalité indirecte) et donc d'empêcher que 
les achats de certains produits effectués par des Belges à 
l'étranger n'augmentent; 
d) il faut enrayer le déficit de la balance commerciale, car 

celui-ci se situe à un niveau jamais atteint. 
Il va de soi que le produit des mesures contenues dans le 

présent projet de loi et dans le projet instaurant une accise 
sur le café ne compensera pas Ia réduction des cotisations 
patronales. . 

De l'évaluation ci-après du produit des majorations des 
taxes indirectes, il ressort notamment : 

a) que le produit de ces majorations provient principale 
ment de mesures qui ne requièrent aucune modification de 
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besluiten die achteraf door het Parlement moeten worden 
bekrachtigd); 

b) de stijging van het indexcijfer ingevolge de verhoging 
van de indirecte fiscaliteit wordt op minder dan 1 pct. ge 
raamd; 

c) de globale opbrengst wordt op 31,340 miljard F 
geraamd. (Volgens de raming beschikt men dus over een 
reserve, aangezien de vermindering van de patronale sociale 
bijdragen 30 miljard bedraagt. Er dient nochtans rekening 
te worden gehouden met het feit dat de vermindering van 
de sociale bijdragen zal gelden vanaf 1 juli e.k., terwijl alle 
geplande verhogingen van de indirecte fiscaliteit op dat 
ogenblik nog niet zullen doorgevoerd zijn); 

· d) de opbrengstmogelijkheid via dit ontwerp en het ont 
werp tot invoering van een accijns op de koffie wordt door 
de Regering geraamd op ± 4,5 miljard frank. 

(in miljoenen frank) 

la loi (il suffit d'arrêtés royaux, qui seront ensuite confirmés 
par le Parlement); . 
b) que la hausse de l'indice des prix résultant de l'augmen 

tation de la fiscalité indirecte est évaluée à moins de 1 p.c.; 

c) que le produit global des majorations est évalué à 
31,340 milliards (selon cette évaluation, on disposera donc 
d'une réserve, puisque la réduction des charges sociales pa 
tronales s'élève à 30 milliards. Il convient cependant de 
tenir compte du fait que la réduction des cotisations so 
ciales s'appliquera dès le 1er juillet prochain, alors que 
l'ensemble des augmentations prévues des impôts indirects 
ne pourra pas encore être réalisée à ce moment); . 

d) le produit escompté par le Gouvernement grâce au 
présent projet ainsi qu'au projet instaurant une accise sur 
le café est évalué à ± 4,5 milliards. 

(en milliers de francs) 

Netto 
jaarlijkse 
opbrengst 

Rendement 
annuel net 

Weerslag op de index 

Incidence sur l'index 

in punten 

en points 

in % 

en% 

A. Zo1tder tviizigi1tg van de ,vet 

1. n. T.W. van 16 naar 17 % maar verblijf 
in hotels : 6 % en aanpassing van de: bouw 
subsidie bij de wet .. . .. . ... .. . .. . .. . . . . .. • 

2. Benzine : + 1,25 per liter of 1 F accijns 
en 0,25 F B.T. W. .. . .. . 

3. Gasolies wegvervoer . + 1 F per liter of 
0,80 F accijns en 0,20 F B.T. W. ... ... ... ... 

4. LPG : + 2,S0 F of 2,0 F accijns en 0,S F 
B.T. W. .. . 

5. Sigaretten + 2 F (•) ... ... ... ... •.. . .. 

6. Alkohol: + 14 000 F accijns per hl van 
l()()o (49 F - B. T.W. inbegrepen - per fles 
van 0,70 1 van 4()o) + bandje ... .. . .. . .. . ..• 

7. Bier : + 200 F per hl (accijns) of per glas : 
0,S F accijns of 1 F aan verbruiker, waarvan 
0,15 F. B.T. W. .. ..............•...•.....• 

8. Water en limonade: + 1,17 F per liter 
of 1 F accijns + 0,17 F B.T. W. ..• ... ... ..• 

9. Kunstbloemen : B.T. W. van 17 naar 25 % 

B. Met wiiziging van de wet 

1. Invoering van een accijns van 10 F per kg. 
koffie . 

2. Lichaamsverzorging: B.T. W. van 17 naar 
25% ,', . 

3. Huur van voertuigen zonder chauffeur 
B.T. W. van 17 naar 25 % . 

4. Heffing van een weelderaks en verhoging 
van de bestaande weeldetaks . .. . .. .. . . .. .. . 

11000 0,37 

4425 0).7 

1910 - 
135 - 

1250 0,08 

3400 0,13 

2800 0,12 

1400 0,09 

200 - 
250 - -- 

26770 1 1,06 

0,25 

0,18 

0,05 

0,09 

0,08 

0,05 

10. Vruchtensap : B. T. W. van 17 naar 25 % 
- 1-------1-------1 

0,70 

800 0,06 1 0,04 

1800 0,09 

1 

0,06 

50 - - 

1920 0,09 0,06 

4570 0,24 0,16 

31340 1,30 0,86 

A. Sans modification de la loi 

1. T.V. A. de 16 à 17 % mais logement 
dans les hôtels : 6 % et adaptation du 
subside à la construction par la loi. 

2. Essence : + 1,25 au litre, soit 1 F 
accise et 0,25 F T. V. A. 

3. Gasoil routier : + 1 F au litre, soit 
0,80 F accise et 0,20 F T. V. A. 

4. LPG : + 2,50 F, soit 2 F accise et 
0,50 F T. V. A. 

5. Cigarettes + 2 F (*). 

6. Alcool + 14 000 F accise par hl à 
l()()o (49 F - T.V. A. comprise - par 
bouteille de 0,70 1 à 40<>) + bandelette. 
7. Bière : + 200 F par hl {accise) soit 

par verre : 0,S0 F accise, soit 1 F à la con 
sommation, dont 0,14 F T. V. A. 

8. Eaux et limonades: + 1,17 F. au litre, 
soit 1 F accise + 0,17 F T. V. A. 

9. Fleurs artificielles: T.V. A. de 17 à 
25%. 

10. Jus de fruits : T.V. A. de 17 à 25 %. 

B. Avec modification de Ia loi 

l. Instauration d'une accise de 10 F par 
kg de café. 

2. Soins corporels : T. V. A. de 17 à 
25%. 

3. Location de voitures sans chauffeur : 
T.V. A. de 17 à 25 %. 

4. Etablissement d'une taxe de luxe et 
majoration de la taxe de luxe existante. 

(•) Zonder de opbrengst van 800 miljoen ingevolge de beslissing van 
Economische Zaken om de prijs te verhogen. 

(•) Non compris le rendement de 800 millions résultant de la déci 
sion des Affaires économiques d'augmenter Ic prix. 
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Betreffende onderhavig ontwerp verstrekt de Minister 
vervolgens volgende bijkomende toelichtingen : 

- Het is overdreven te beweren dat de voorgestelde wij 
ziging van artikel 37 van het B.T. W.-Wetboek « ondemo 
kratisch » is. Het laagste (maximum)-tarief (6 pct.), dat 
geldt voor goederen en diensten die vaak beantwoorden 
aan essentiële levensbehoeften, wordt immers niet gewijzigd. 

(Het weze aangestipt dat de voorgenomen verhoging 
van het B.T. W.-tarief van 16 pct. tot 17 pct. geen wets 
wijziging vergt, aangezien het wettelijk maximumtarief 
« voor handelingen met betrekking tot elders niet genoemde 
goederen of diensten» 20 pct. bedraagt.) 

- Wat de uitbreiding van het 25 pct. B.T. W.-tarief 
tot « diensten » betreft, denkt de Regering voornamelijk aan 
lichaamszorgen (o.m. het haarkappen) en aan de verhuring 
van wagens. Het is de bedoeling de verhuring van wagens 
op het stuk van de indirecte fiskaliteit gelijk te schakelen 
met-de verkoop van wagens. Er zij tenslotte op gewezen 
dat ingevolge een tekort aan zelfstandige haarkappers voor 
mannen, de beoefenaars van dit beroep doorgaans kunnen 
rekenen op een behoorlijk inkomen. 

- Wat de weeldetaks betreft, zou het laagste tarief 
(5 pct.) gelden voor de produkten die momenteel niet onder 
de toepassing van het koninklijk bèsluit van 10 november 
1980 vallen (de jachten, de pleziervaartuigen en sommige 
luxe-wagens uitgezonderd). · 
De weeldetaks van 10 pct. voor autovoertuigen zal wellicht 

pas gelden voor wagens uitgerust met een cilinderinhoud 
van 3000 cc., alsmede voor wagens (waarvan de cc minder 
bedraagt) met een motorvermogen van meer dan 116 KW. 

- De Regering is het ermee eens dat de weelderaks niet 
mag worden uitgebreid tot produkten die aan tabel C 
(tarief 25 pct.) zouden worden toegevoegd na de goedkeu 
ring van onderhavig ontwerp door het Parlement en de 
publicatie ervan in het Staatsblad. 

Wat de door de Raad van State voorgestelde titel betreft, 
wijst de Minister erop dat deze onvolledig is. Het volstaat 
niet te verwijzen naar het B.T. W.-Wetboek Er zou even 
eens moeten worden melding gemaakt van : 

- {art. 91 van) de wet van 8 augustus 1980 betreffende 
de budgettaire voorstellen 1979-1980; 

- (art. 6 van) het Wetboek der met het zegel gelijkge 
stelde taksen. 

Wordt ingegaan op het voorstel tot samensmelting van 
onderhavig wetsontwerp met het wetsontwerp tot invoering 
van een accijns op de koffie, dan dient in het opschrift 
tevens worden gewezen op de invoering van deze accijns. 
(Het weze meteen aangestipt dat dit voorstel tot samen 
smelting niet werd weerhouden. 
Hoe dan ook, de Minister verkiest de voorgestelde een 

voudiger en algemene titel boven het uitvoerig getetailleerd 
opschrift. 

III. - Artikelsgewijze bespreking en stemmingen 

Opschrift 

Een amendement van de heer Knoops (Stuk n' 867/2) 
strekt ertoe. het opschrift van het ontwerp te vervangen 
door wat volgt : 

Le Ministre donne encore les précisions suivantes au 
sujet du projet : 

- Il est exagéré de prétendre que la modification pro 
posée de l'article 37 du Code de la T. V. A. soit « antidémo 
cratique». Le taux maximum le plus bas (6 p.c.), applicable 
aux biens et aux prestations de services qui sont souvent 
de première nécessité, n'est en effet pas modifié. 

(Il convient de noter au passage que le relèvement envi 
sagé du taux de T. V. A. de 16 p.c. à 17 p.c. ne requiert 
aucune modification de la loi, étant donné que le taux maxi 
mum légal est de 20 p.c. « pour les opérations se rapportant 
à des biens ou des services qui ne sont pas dénommés ail 
leurs s.) 

- En ce qui concerne l'extension de l'application du 
taux de T. V. A. de 25 p.c. aux prestations de services, le 
Gouvernement vise surtout les soins corporels (notamment 
les prestations des coiffeurs) et la location de voitures. Il a 
l'intention d'assimiler en matière de fiscalité indirecte la 
location à la vente de voitures. Il convient enfin d'observer 
qu'en raison du nombre insuffisant de coiffeurs indépen 
dants pour hommes, le revenu des titulaires de cette profes 
sion est généralement très convenable. 

- Quant à la taxe de luxe, le taux le plus bas (5 p.c.) 
serait applicable aux produits qui ne sont actuellement pas 
visés par l'arrêté royal du 10 novembre 1980 (à l'exception 
des yachts, des bateaux de plaisance et de certaines voitures 
de luxe). 

La taxe de luxe de 10 p.c. sur les véhicules automobiles 
ne sera sans doute applicable qu'aux voitures équipées d'un 
moteur de 3000 cm" ainsi qu'aux voitures dont le moteur 
développe plus de 116 KW sans pour autant que sa cylindrée 
atteigne les 3000 cm", 

- Le Gouvernement est d'accord sur le fait que l'appli 
cation de la taxe de luxe ne pourra être étendue aux pro 
duits qui seraient ajoutés au tableau C (taux de 25 p.c.) 
après l'adoption du présent projet par le Parlement et sa 
publication au Moniteur belge. 

Pour ce qui est de l'intitulé proposé par le Conseil d'Etat, 
le Ministre fait observer qu'il est incomplet. Il ne suffit pas 
de renvoyer au Code de la T.V. A. Il faudrait également 
faire mention : 

- (de l'art. 91) de la loi du 8 août 1980 relative aux 
propositions budgétaires 1979-1980; 

- (de l'art. 6) du Code des taxes assimilées au timbre. 

Si la proposition visant à fondre le présent projet de loi 
avec le projet de loi instaurant une accise sur le café était 
adoptée, l'intitulé devrait mentionner également l'instaura 
tion de cette accise. (Il convient de noter que la proposition 
visant à fondre ces deux projets n'a pas été retenue.) 

Quoi qu'il en soit, le Ministre préfère l'intitulé général 
et plus simple qui est proposé à l'intitulé très détaillé. 

III. - Discussion des articles et votes 

Intitulé 

Un amendement de M. Knoops (Doc. n° 867/2) vise à 
remplacer l'intitulé du projet par ce qui suit : 
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« Wetsontwerp tot wijziging van het Wetboek van de 
belasting over de toegevoegde waarde en tot uitbreiding 
van het toepassingsgebied van de aanvullende weeldebelas 
ting». 

Het wordt verworpen met 11 stemmen tegen één. Dus 
wordt het opschrift - « Wetsontwerp tot wijziging van 
indirecte belastingen » - ongewijzigd behouden. 

Artikel 1 

Op dit artikel werden twee amendementen (in hoofd- en 
in bijkomende orde) ingediend door de heer Knoops (Stuk 
n' 867/2). 
Het amendement in hoofdorde strekt tot weglating van 

het artikel. 
Het amendement in bijkomende orde wijst de mogelijke 

uitbreiding van het hoogste B.T. W.-tarief (25 pct.) tot 
« diensten » af. 

De auteur verantwoordt zijn amendementen als volgt : 

« Dit artikel ontneemt aan het Parlement nog meer zijn 
grondwettelijk recht om de belasting vast te stellen. 

Inzake het verlenen van diensten dient hoe dan ook door 
het Parlement vooraf te worden onderzocht of daar het 
karakter van weelde kan worden aan toegekend. De rege 
ringsontwerpen op dat vlak zijn onrechtvaardig en onrust 
wekkend. Als men bij voorbeeld het haarknippen voor man 
nen als een weelde beschouwt, is dat een onrechtmatige 
veralgemening.,. 

Beide amendementen worden verworpen met 12 stemmen 
tegen één. 

Artikel 1 wordt ongewijzigd goedgekeurd met 12 stem 
men tegen één. 

Art. 2 

Op artikel 2 werd een amendement ingediend door de 
heer d'Alcántara (Stuk n' 867/3) Het strekt ertoe para 
graaf 1 aan te vullen met een nieuw lid luidend als volgt : 

« Alle goederen en diensten die vallen onder het toepas 
singsgebied van de in het vorig lid bedoelde weeldetaks 
worden evenwel onderworpen aan eenzelfde en enig tarief. » 

Dergelijke beperking lijkt de auteur van het amendement 
onontbeerlijk, aangezien vanuit de betrokken distributie 
sekror wordt aangevoerd dat een weelderaksregime met twee 
of meerdere tarieven technisch onuitvoerbaar is zelfs op 
halflange termijn en voor d::. bedrijven die over een vrij ge 
sofistikeerd informaticamateriaal beschikken. 

Een dergelijk systeem zou daarenboven de tienduizenden 
zelfstandige handelaars wier administratieve verplichtingen 
voor 't merendeel manueel gebeuren, onoverkomelijke pro 
blemen stellen die in de huidige omstandigheden alleszins 
dienen vermeden. 

Een uitbreiding van het aantal tarieven zou andermaal 
leiden tot overbodige en voor de bedrijven totaal onren 
dabele kosten. Men bedenke hierbij dat alleen al de over 
gang van het B. T. W.-tarief van 16 naar 17 pct. in de on 
dernemingen die over een volledige informatica beschikken, 
50 man/dagen werk vergt. 
De voorgeschtelde beperking tot één tarief voor de aan 

vullende weeldetaks mag volgens de auteur geenszins aan 
leiding geven tot min-ontvangsten in hoofde van de Schat 
kist. 

De auteur voegt er nog aan toe dat het huidige systeem 
systeem reeds bijzonder ingewikkeld is. 

« Projet de loi modifiant le Code de la taxe sur la valeur 
ajoutée et étendant le champ d'application de la taxe de 
luxe additionnelle ». 

Il est rejeté par 11 voix contre une. L'intitulé -- « Projet 
de loi modifiant des impôts indirects » - n'est donc pas 
modifié. 

Article ter 

Cet article fait l'objet de deux amendements (en ordre 
principal et en ordre subsidiaire) présentés par M. Knoops 
(Doc. n° 867/2). 
L'amendement en ordre principal vise à supprimer l'ar 

ticle. 
L'amendement en ordre subsidiaire rejette l'extension 

éventuelle de l'application du taux de T.V. A. le plus élevé 
(25 % ) aux « prestations de services ». 

L'auteur justifie ses amendements comme suit : 

« Cet article dépouille encore davantage le Parlement de 
son droit constitutionnel de fixer l'impôt. 

En tout état de cause, en ce qui concerne les prestations 
de services, leur caractère de luxe devrait être vérifié préala 
blement par le Parlement. A cet égard les projets du Gouver 
nement sont injustes et inquiétants. Ainsi, placer la coupe 
de cheveux pour hommes dans les prestations de luxe résulte 
d'une généralisation abusive. » 

Ces deux amendements sont rejetés par 12 voix contre 1. 

L'article ter est adopté sans modification par 12 voix 
contre 1. 

Art. 2 

L'article 2 fait l'objet d'un amendement de M. d'Alcantara 
(Doc. n° 867/3) qui vise à compléter le § 1 par un nouvel 
alinéa, libellé comme suit : 

« Tous les biens et services qui entrent dans le champ 
d'application de la taxe de luxe additionnelle visée à l'ali 
néa précédent sont soumis à un taux unique. » 

Cette limitation paraît indispensable à l'auteur de l'amen 
dement, les milieux de la distribution faisant valoir que 
l'application de deux taux ou plus pour la taxe de luxe 
additionnelle serait techniquement impossible, même à 
moyen terme et pour les entreprises qui disposent d'un équi 
pement informatique assez sophistiqué. 

Un tel système poserait aux dizaines de milliers de tra 
vailleurs indépendants qui utilisent les moyens traditionnels 
pour remplir leurs obligations administratives des problèmes 
insolubles qu'il convient d'éviter dans les conditions 
actuelles. 

Une augmentation du nombre des taux entraînerait une 
fois encore des dépenses superflues et totalement impro 
ductives pour les entreprises. Le simple passage du taux 
de la T.V. A. de 16 à 17 p.c. dans les entreprises dont 
la gestion est entièrement informatisée nécessite 50 journées 
de travail. 

Le fait de limiter à un seul taux la taxe de luxe addition 
nelle, ainsi que l'auteur le propose, ne peut selon lui en 
gendrer des moins-values pour Ie Trésor. 

L'auteur ajoute encore que le système actuel est déjà 
particulièrement compliqué. 
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In de algemene bespreking werd reeds gewezen op de 
reeds bestaande tarieven: 3 B.T. W.-tarieven (6 pct., 16 pct. 
en 25 pct.) en een weeldetakst van 5 pct. op de goederen 
vermeld in artikel 91 van de wet betreffende de budgettaire 
voorstellen 1979-1980. 

Om zich een volledig beeld van de geldende reglemen 
tering te vormen, dient nochtans oook verwezen te worden 
naar de bijzondere regelingen voor kleine ondernemingen 
van « kleine detaillisten » : met name het forfaitair stelsel 
en de egalisatiebelasting. 

Forfaitaire winstmarges en egalisatiebelasting 

Goederen 

Koopwarengroep 00 
- tabaksfabrikaten 

Koopwarengroep 11 (B.T. W. 6 % ) 

- kruidenierswaren, melk, 
- zepen 
- steenkolen 

Koopwarengroep 12 (B. T. W. 6 % ) 

Koopwarengroep 31 (B.T. W. 16 %) 

- dranken ... 
- margarine 

Koopwarengroep 32 (B.T. W. 16 %) 

Koopwarengroep 41 - 42 (B. T. W. 
25.%) 
- alcohol 
- versieringsvoorwerpen 
- kaviaar . 
- wijn, aperitieven, . 

Egalisatie 
Forfaits belasting 

8 % 

18,5 % 
of 

20 % 

- vleeswaren, gevogelte, . . . . .. 
- diepvriesprodukren, groenten, 31 % 

fruit . 

21 % 

- textielwaren, . . . . . . . . . . . . . .. 
- onderhoudsprodukten, . . . . . . . . . 29 % 
- papier- en schoolbehoeften, .. . . .. 

16 % 

Koopwarengroep 49 (B. T. W. 25 % 
+5%) n % 

15% 

15 % 

15% 

33% 

33% 

15% 

33 % 

Het voorstel van de heer d' Alcantara wordt bijgetreden 
door verschillende leden. 
Ook zij vrezen dat bijkomende administratiekosten in de 

verkoopprijs zullen worden doorgerekend en herinneren zich 
dat de Regeringsverklaring voorziet in een vereenvoudiging 
van de administratieve verplichtingen die aan de handelaars 
worden opgelegd. 
De Minister wijst erop dat de woorden « en diensten » 

in het amendement overbodig zijn, aangezien de weeldetaks 
niet geldt voor de diensten. 
Hij voegt eraan toe dat op grond van artikel 2 zowel 

één als meerdere tarieven kunnen worden ingevoerd. 
Ramingen wijzen uit dat een eenheidstarief van 6 pct. 

minder zou opleveren dan 1 920 miljoen frank (d.i. de ver 
wachte opbrengst per jaar van een ontdubbeld tarief van 
5 pct. en 10 pct.), terwijl een eenheidstarief van 7 pct. meer 
zou opleveren. Maar is het redelijk dat voor bepaalde pro- 

Les taux en vigueur ont déjà été mentionnés dans la 
discussion générale : 3 taux de T. V. A. (6 p.c., 16 p.c. et 
25 p.c.) et une taxe de luxe de 5 p.c. sur les biens visés à 
l'article 91 de la loi relative aux proposition budgétaires 
1979-1980. 
Pour se faire une idée complète de la réglementation en 

vigueur, il convient aussi de se référer aux régimes parti 
culiers aplpicables aux petites entreprises et aux « petits 
détaillants » (régime forfaitaire et taxe d'égalisation). 

Marges bénéficiaires forfaitaires et taxe d'égalisation 

Taxe 
d'égali 
sation Biens 

Groupe de marchandises 00 
- tabacs fabriqués . . . . . . . .. 

Forfaits 

8 

Groupe de marchandises 11 (T.V. A. 
de 6 %) 
- produits d'épicerie, lait, . .. . . . . . . 18,5 % 
- savons ou 
- charbons 20 % 

Groupe de marchandises 12 (T. V. A. 
de 6 %) 
- viandes, volailles, . .. ... ... ... 31 % 
- produits surgelés, légumes, fruits 

Groupe de marchandises 31 (T.V. A. 
de 16 %) 
- boissons ... 
- margarine 21 % 

Groupe de marchandises 32 (T. V. A. 
de 16 %) 
- produits textiles . . . . . . . . . . . . . .. 
- produits d'entretien . . . . . . . . . 29 % 
- articles en papier et fournitures 

scolaires . 

Groupe de marchandises 41 - 42 
(T.V. A. de 25 %) 
- a kohols . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 
- obj~s de décoration 
- caviar . 
- vins, apéritifs, . 

% 

% 

Groupe de marchandises 49 (T. V. A. 
de 25% +5%). 33 % 

15 % 

15% 

15% 

33% 

33 % 

15% 

33 % 

Plusieurs membres se rallient à la proposition de M. d' Al 
cantara. 
Ces membres craignent eux aussi que l'augmentation des 

frais d'administration soit répercutée sur les prix de vente 
et ils rappellent que la déclaration gouvernementale prévoit 
la simplification des formalités administratives qui sont 
imposées aux commerçants. 

Le Ministre souligne que les mots « et services » qui figu 
rent dans l'amendement sont superflus, étant donné que 
la taxe de luxe n'est pas applicable aux services. 

Il ajoute que l'article 2 permet d'ailleurs d'instaurer un 
ou plusieurs taux. 

Selon les estimations, le produit d'un taux unique de 
6 p.c. serait inférieur à 1 920 millions de francs (produit 
annuel prévu du double taux de 5 et 10 p.c.) et le produit 
d'un taux unique de 7 p.c. serait supérieur. Serait-il tou 
tefois raisonnable d'instaurer une taxe de luxe de 7 p.c. sur 
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dukten, die momenteel niet onder de toepassing van arti 
kel 91 van de programmawet 1979-1980 vallen, meteen een 
weeldetaks van 7 pct. wordt ingevoerd ? 
De Minister verbindt er zich tenslotte toe eerstdaags over 

leg te plegen met representatieve vertegenwoordigers van de 
distributiesector. Blijkt uit dit overleg dat voor deze sector 
inderdaad onoverkomelijke problemen dreigen in geval van 
een ontdubbeling van het tarief voor de weeldetaks, dan 
zal gezocht worden naar een oplossing. 
Hoe dan ook, het Parlement krijgt het laatste woord aan 

gezien het uitvoeringsbesluit moet worden bekrachtigd door 
de Wetgevende Kamers; 
Op grond van de verbintenis van de Minister van Finan 

ciën, trekt de heer d' Alcantara zijn amendement in. 
Het amendement wordt hernomen door de heer Knoops 

en vervolgens door de Commissie. verworpen met 10 stem 
men tegen 1 en 3 onthoudingen. 
Artikel 2 wordt ongewijzigd goedgekeurd met 12 stem 

men tegen 1. 

Art. 2bis 

Het Regeringsamendement (Stuk n' 867/4), dat strekt tot 
het invoegen van een nieuw artikel 2bis, wordt ongewijzigd 
goedgekeurd met 12 stemmen en 1 onthouding. Dit amen 
dement werd hoger reeds toegelicht. 

Arr. 3 

Artikel 3 bepaalt dat deze wet in werking treedt vanaf 
haar bekendmaking in het Staatsblad. 
Dit artikel wordt ongewijzigd goedgekeurd met 12 stem 

men tegen één. 

••• 
Het ontwerp, wals het gewijzigd wordt door het Rege 

ringsamendement, wordt goedgekeurd met 12 stemmen 
tegen 1. 

De Rapporteur, 

A. DIEGENANT 

De Voorzitter, 

G. BOEYKENS 

certains produits qui ne sont pas visés actuellement par les 
dispositions de l'article 91 de la loi-programme 1979-1980? 

Le Ministre s'engage à se concerter dans le meilleur délai 
avec les représentants des organisations représentatives de 
la distribution. Si cette concertation faisait apparaître que 
l'instauration d'un double taux pour la taxe de luxe entraî 
nerait des problèmes insurmontables pour le secteur inté 
ressé, on s'efforcera de trouver une solution. 

Le Parlement aura de toute manière le dernier mot étant 
donné que l'arrêté d'exécution doit être confirmé par les 
Chambres législatives. 
Compte tenu de l'engagement du Ministre des Pinances,' 

M. d' Alcantara retire son amendement. 
L'amendement est repris par M. Knoops et rejeté par la 

Commission par 10 voix contre 1 et 3 abstentions. 

L'article 2 est adopté sans modifications par 12 voix con 
tre 1. 

Art. 2bis 

L'amendement du Gouvernement (Doc. n° 867/4) qui vise 
à insérer un nouvel article 2bis est adopté sans modifica 
tions par 12 voix et 1 abstention. La justification de cet 
amendement a été présentée ci-avant. · 

Art. 3 

L'article 3 prévoit que la présente loi entre en vigueur le 
jour de sa publication au Moniteur belge. 
Cet article est adopté sans modifications par 12 voix 

contre 1. . ,. . 
Le projet modifié par l'amendement du Gouvernement 

est adopté par 12 voix contre 1. 

Le Rapporteur, 

A. DIEGENANT. 

Le Président, 

G. BOEYKENS. 
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TEKST AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE 

Artikel 1 

ln artikel 37, § 1, van het Wetboek van de belasting 
over de toegevoegde waarde worden de woorden : « 25 pct. 
voor leveringen en invoer van goederen die, in de wetgeving 
op de met het zegel gelijkgestelde taksen, opgenomen waren 
in de tabellen A en B van artikel 179 van de Algemene Ver 
ordening op die taksen, of belastbaar waren met een 
forfaitaire overdrachttaks tegen verhoogd tarief » vervan 
gen door de woorden « 25 pct. voor leveringen en invoer van 
goederen en voor diensten waaraan voor de toepassing van 
de belasting het karakter van weelde wordt toegekend». 

Art. 2 

S 1. Tot 31 december 1981 kan de Koning bij een in 
Ministerraad overlegd koninklijk besluit, het tarief van de 
aanvullende weeldetaks, ingevoerd bij koninklijk besluit van 
10 november 1980 tot invoering van een speciale taks op 
luxe produkten wijzigen en haar toepassingsgebied uitbrei 
den over het geheel of een deel van de goederen opgenomen 
in tabel C van de bijlage bij het koninklijk besluit n" 20, 
van 20 juli 1970, tot vaststelling van de belasting over de 
toegevoegde waarde en tot indeling van de goederen en de 
diensten bij die tarieven. 

S 2. De Koning zal bij de Wetgevende Kamers, onmiddel 
lijk indien ze in zitting zijn, zoniet bij de opening van de 
eerstvolgende zitting, een wetsontwerp indienen tot bekrach 
tiging van de ter uitvoering van S 1 van dit artikel genomen 
besluiten. 

Art. 3 

Artikel 6 van het Wetboek der met het zegel gelijkge 
stelde taksen, opnieuw ingevoegd bij de wet van 27 decem 
ber 1977, wordt vervangen door de volgende bepaling : 

" Art. 6. - S 1. Het tarief van de taks wordt bepaald 
op 25 pct. 

S 2. Wanneer de economische of sociale omstandigheden 
zulks vereisen, kan de Koning, bij een in Ministerraad over 
legd besluit, het tarief van de taks wijzigen voor de door 
Hem te bepalen goederen. 

S 3. De Koning zal bij de Wetgevende Kamers, onmid 
dellijk indien ze in zitting zijn, zoniet bij de opening van 
de eerstvolgende zitting, een wetsontwerp indienen tot be 
krachtiging van de ter uitvoering van § 2 van dit artikel 
genomen besluiten. ,. 

Art. 4 

Deze wet treedt in werking de dag waarop zij in het 
Belgisch Staatsblad is bekendgemaakt. 

TEXTE ADOPTE PAR LA COMMISSION 

Article ter 

A l'article 37, § ter, du Code de la taxe sur la valeur 
ajoutée, les mots « à 25 p.c. pour les livraisons et les impor 
tations _ de biens qui, dans la législation des taxes assimi 
lées au timbre étaient rangés dans les tableaux A et B de 
l'article 179 du Règlement général sur ces taxes ou étaient 
soumis à une taxe de transmission forfaitaire à taux ren 
forcé » sont remplacés par les mots « à 25 p.c. pour les 
livraisons et les importations de biens et pour les presta 
tions de services auxquelles le caractère de luxe est reconnu 
pour l'application de la taxe». 

Art. 2 

§ ter. Jusqu'au 31 décembre 1981, le Roi peut, par arrêté 
royal délibéré en Conseil des Ministres, modifier Ie taux et 
étendre le champ d'application de la taxe de luxe addition 
nelle établie par l'arrêté royal du 10 novembre 1980 instau 
rant une taxe spéciale sur les produits de luxe, à tout ou 
partie des biens repris au tableau C de l'annexe à l'arrêté 
royal n° 20 du 20 juillet 1970, fixant les taux de la taxe 
sur la valeur ajoutée et déterminant la répartition des biens 
et des services selon ces taux. 

S 2. Le Roi saisira les Chambres législatives, immédiate 
ment si elles sont réunies, sinon dès l'ouverture de leur plus 
prochaine session, d'un projet de loi de confirmation des 
arrêtés pris en exécution du § 1er du présent article. 

Art. 3 

L'article 6 du Code des taxes assimilées au timbre, réin 
séré par la loi du 27 décembre 1977, est remplacé par la 
disposition suivante : 

« Art. 6. - S ter. Le taux de la taxe est fixé à 25 p.c. 

S 2. Lorsque les contingences économiques ou sociales 
rendent ces mesures nécessaires, Ie Roi peut, par arrêté déli 
béré en Conseil des Ministres, modifier le taux de la taxe · 
pour les biens qu'il détermine. 

§ 3. Le Roi saisira les Chambres législatives, immédiate 
ment si elles sont réunies, sinon dès l'ouverture de leur plus 
prochaine session, d'un projet de loi de confirmation des 
arrêtés pris en exécution du § 2 du présent article. » 

Art. 4 

La présente loi entre en vigueur Ie jour de sa publication 
au Moniteur belge. 
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Van kracht zijnde tekst 
B.T.W. 

WETBOEK 
HOOFDSTUK V 

Tarief van de belasting 

Artikel 37 (gewijzigd bij artikel 26 van de wet van 22 december 
1977). § 1. De maximumtarieven van de belasting bedragen : 

6 pct. voor leveringen en invoer van eerste levensbehoeften, alsmede 
voor diensten van sociale aard; 

20 pct. voor handelingen met betrekking tot elders niet genoemde 
goederen of diensten; 

25 pct. voor leveringen en invoer van goederen die, in de wet 
geving op de met het zegel gelijkgestelde taksen, opgenomen waren 
in de tabellen A en B van artikel 179 van de Algemene Verorde 
ning op die taksen, of belastbaar waren met een forfaitaire over 
drachttaks tegen verhoogd tarief. 

S 2. Bij in Ministerraad overlegd besluit bepaalt de Koning de tarie 
ven en geeft Hij de indeling van de goederen en diensten- bij die tarie 
ven. 

Bij een zelfde procedure kan Hij de indeling en de tarieven wijzigen 
wanneer de economische of sociale omstandigheden zulks vereisen. 

S 3. De Koning zal bij de Wetgevende Kamers, onmiddellijk indien 
ze in zitting zijn, zonier bij de opening van de eerstvolgende zitting, 
een ontwerp van wet indienen tot bekrachtiging van de ter uitvoering 
van S 2 van dit artikel genomen besluiten. 

TABEL C 

Tekst van kracht op 1 oktober 1980 

Goederen onderworpen aan het tarief van 2S pct. 

1. Voerruigen - Toebehoren en uitrustingsstukken - Motorbrand 
stoffen: 
1. Automobielen voor personenvervoer langs de weg, daaronder be 

grepen de voertuigen die zowel voor personenvervoer als voor goede 
renvervoer kunnen dienen, doch met uitzondering van : a) voertuigen 
met zitplaats voor meer dan ach• personen, de bestuurder daaronder 
niet begrepen; b) voenuigen Jic speciaal zijn ingericht voor het ver 
voer van zieken, gewonden of gevangenen, of voor lijkenvervoer; c) 
automobielen bedoeld in rubriek XXII van tabel A. 
2. Automobielen voor sportwedstrijden of voor het vermaak van 

kinderen. 
3. Voerruigen speciaal uitgerust voor het kamperen, zelfs uit scheid 

bare eenheden. 
4. Toebehoren en uitrustingsstukken die samen met de in de num 

mers 1, 2 en 3 hiervoor bedoeld, voertuigen worden geleverd, zelfs 
tegen betaling van een afzonderlijk gefactureerde prijs. 

S. Vliegtuigen, hefschroefvliegtuigen en andere dergelijke toestellen. 

6. Jachten, plezierboten en buitenboordmotoren. 

7. Motorfietsen, met uitzondering van bromfietsen. 
8. Banden en binnenbanden voor wielen van alle soorten met uit 

zondering van het type gebruikt voor fietsen en bromfietsen. 
9. Vloeibaar aardgas en andere vloeibare koolwaterstofgassen be 

stemd voor het aandrijven van motoren van voertuigen die op de open 
bare weg rijden. 

10. De hierna genoemde aardoliën en oliën uit bitumineuze mine 
ralen: 

a) gasolie bestemd voor het aandrijven van motoren van voertuigen 
die op de openbare weg rijden, andere dan landbouwmachines of 
-tractors, of bosbouwmachines of -tracrors en die, uit dien hoofde, 
onderworpen zijn aan de accijns en de bijzondere accijns; 
bJ lichte en halfzware oliën bestemd voor motoraandrijving en die, 

uit dien hoofde, onderworpen zijn aan de accijns en de bijzondere 
accijns. 

BIJLAGE I 

Tekst van het ontwerp 
B.T.W. 

WETBOEK 
HOOFDSTUK V 

Tarief van de belasting 

Artikel 37 (gewijzigd bij artikel 26 van de wet van 22 december 
1977). § 1. De maximumtarieven van de belasting bedragen : 

6 pct. voor leveringen en invoer van eerste levensbehoeften, alsmede 
voor diensten van sociale aard; 

20 pct. voor handelingen met betrekking tot elders niet genoemde 
goederen of diensten; 

25 pct. voor leveringen en invoer van goederen en voor diensten 
waaraan voor de toepassing van de belasting het karakter van 
weelde wordt toegekend. 

S 2. Bij in Ministerraad overlegd besluit bepaalt de Koning de tarie 
ven en geeft Hij de indeling van de goederen en diensten bij die tarie 
ven. 

Bij een zelfde procedure kan Hij de indeling en de tarieven wijzigen 
wanneer de economische of sociale omstandigheden zulks vereisen. 

§ 3. De Koning zal bij de Wetgevende Kamers, onmiddellijk indien 
ze in zitting zijn, zonier bij de opening van de eerstvolgende zirting, 
een ontwerp van wet indienen tot bekrachtiging van de ter uitvoering 
van S 2 van dit artikel genomen besluiten. 

TABEL C 

Tekst gewijzigd door het koninklijk besluit van 19 juni 1981 
in werking tredend op 1 juli 1981 

Goederen onderworpen aan het tarief van 2S pct. 

I. Voertuigen - Toebehoren en uitrustingsstukken - Motorbrand 
stoffen: 
1. Ongewijzigd. 

2. Ongewijzigd. 

3. Ongewijzigd. 

4. Ongewijzigd. 

S. Vliegtuigen, watervliegtuigen, hefschroefvlieftuigen, zweefvliegtui 
gen, vrije en bestuurbare luchtballons en andere dergelijke luchtvaar 
tuigen, ongeacht of ze zwaarder of lichter zijn dan de lucht, met of 
zonder motor. 

6. Ongewijzigd. 

7. Ongewijzigd. 
8. Ongewijzigd. 

9. Ongewijzigd. 

10. Ongewijzigd. 
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Texte en vigueur 
CODE 
T.V.A. 

CHAPITRÉ V 

Taux de la taxe 

Article 37 (modifié par l'article 26 de la loi du 22 décembre 1977). 
§ 1. Les taux maxima de la taxe sont fixés : 

à 6 p.c, pour les livraisons et les importations de biens de première 
nécessité et pour les prestations de services à caractère social; 

à 20 p.c. pour les opérations se rapportant à des biens ou des ser 
vices qui ne sont pas dénommés ailleurs; 

à 25 p.c. pour les livraisons et les importations de biens qui, 
dans la législation sur les taxes assimilées au timbre, étaient ran 
gés dans les tableaux A et B de l'article 179 du Règlement géné 
ral sur ces taxes ou étaient soumis à une taxe de transmission for 
faitaire à taux renforcé. 

S 2. Par arrêté délibéré en Conseil des Ministres, le Roi fixe les 
taux et arrête la répartition des biens et des services entre ces taux. 

Moyennant la même procédure, Il peut modifier la répartition et les 
taux, lorsque IC:5 contingences économiques ou sociales rendent ces 
mesures necessaires. 

S 3. Le Roi saisira les Chambles législatives, immédiatement si elles 
sont réunies, sinon dès l'ouverture de leur plus prochaine session, d'un 
projet de loi de confirmation des arrêtés pris en exécution du § 2 du 
présent article. 

TABLEAU C 

Texte en vigueur au ter octobre 1980 

Biens soumis au taux de 2S p.c, 

1. Véhicules - Accessoires et équipements - Carburants : 

1, Les voitures automobiles pour le transport sur route des person 
nes, y compris les véhicules qui peuvent servir tant au transport des 
personnes qu'au transport des marchandises, mais à l'exception : a) des 
véhicules comportant, outre le siège du conducteur, plus de huit places 
assises; b) des véhicules spécialement aménagés pour le transport des 
malades, des blessés et des prisonniers, et pour les transports mor 
tuaires; c) des voitures visées à la rubrique XXII du tableau A. 
2. Les voitures automobiles pour compétitions sportives ou pour 

l'amusement des enfants. 
3. Lès véhicules spécialement aménagés pour le camping, y compris 

ceux constitués d'unités dissociables. 
4. Les équipements et accessoires livrés avec les, véhicules visés aux 

chiffres 1, 2 et 3 ci-avant, même contre paiement d'un supplément de 
prix faeturé séparément. . 

S. Les avions, les hélicoptères el les autres appareils analogues. 

6. Les yachts, les bateaux et canots de plaisance, et les moteurs du 
type hors-bord. . 

7. Les motocyclettes, à l'exclusion des cyclomoteurs. 
8. Les pneumatiques et les chambres à air pour roues de tous genres, 

à l'exclusion des types utilisés pour les vélocipèdes et les cyclomoteurs. 
9. Le gaz de pétrole et les autres hydrocarbures gazeux liquéfiés 

destinés à l'alimentation des moteurs des véhicules circulant sur la 
voie publique. 

10. Les huiles de pétrole ou de minéraux bitumineux suivants : 
a) les gasoils destinés à l'alimentation des moteurs des véhicules cir 

culant sur la voie publique, autres que les machines ou tracteurs agri 
coles ou les engins ou tracteurs forestiers, et qui, à ce titre, sont sou 
mis au droit d'accise et au droit d'accise spécial; 
b) les huiles légères et moyennes destinées à l'alimentation des mo 

teurs et qui, à ce titre, sont soumises au droit d'accise et au droit 
d'accise spécial. 

ANNEXE I 

Texte du projet 

CHAPITRE V 

Taux de la taxe 

CODE 
T.V.A. 

Article 37 (modifié par l'article 26 de la loi du 22 décembre 1977). 
§ 1. Les taux maxima de la taxe sont fixés : 

à 6 p.c. pour les livraisons et les importations de biens de première 
nécessité et pour les prestations de services à caractère social; 

à 20 p.c, pour les opérations se rapportant à des biens ou des ser 
vices qui ne sont pas dénommés ailleurs; 

à 25 p.c. pour les livraisons et les importations de biens et pour 
les prestations de services auxquelles le caractère de luxe est re 
connu pour l'application de la taxe. 

S 2. Par arrêté délibéré en Conseil des Ministres, le Roi fixe les 
taux et arrête la répartition des biens et des services entre ces taux. 

Moyennant la même procédure, Il peut modifier la répartition et les 
taux, lorsque les contingences économiques ou sociales. rendent ces 
mesures necessaires. 

S 3. Le Roi saisira les Chambres législatives, immédiatement si elles 
sont réunies, sinon dès I'ouverture de leur plus prochaine session, d'un 
projet de loi de confirmation des arrêtés pris en exécution du § 2 du 
présent article. 

TABLEAU C 

Texte modifié par l'arrêté royal du 19 juin 1981 
entrant en vigueur le 16 juillet 1981 

Biens soumis au taux de 2S p.c. 

1. Véhicules -'- Accessoires et équipements - Carburants : 

1. Inchangé. 

2. Inchangé. 

3. Inchangé. 

4. Inchangé. 

5. Les avions, les hydravions, les hélicoptères, les planeurs, les bal 
lons sphériques ou dirigeables, et les autres aéronefs analogues, qu'ils 
soient plus lourds ou plus légers que l'air, avec ou sans moteur. 

6. Inchangé. 

7. Inchangé. 
8. Inchangé. 

9. Inchangé. 

10. Inchangé. 
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II. Bijouterieën, juwelen en edelsrnidswerk : II. Bijouterieën, juwelen en edelsmidswerk : 

1. Echte parels en natuurlijke, synthetische of gereconstrueerde edel- 1 1. Ongewijzigd. 
stenen en halfedelstenen; werken welke geheel of ten dele samenge- 
steld zijn uit deze parels, edelstenen of halfedelstenen, met uitzondering 
van artikelen voor technisch gebruik. 

2. Bijouterieën, juwelen en edelsmidswerk, van edele metalen of van 1 2. Ongewijzigd. 
metalen geplateerd met edele metalen. 

III. Uurwerken : 1 III. Uurwerken : 

1. Zakhorloges, polshorloges en dergelijke toestellen, waarvan de 1. Ongewijzigd. 
kast geheel of ten dele samengesteld is uit edele metalen of tût een 
legering die zulk metaal bevat. 

2. Klokken, pendules, klokjes en wekkers, daaronder niet begrepen 1 2. Ongewijzigd. 
klokken - voor openbare gebouwen en openbare plaatsen, controle- 
klokken, astronomische toestellen en toestellen voor observatoria. 

IV. Pelterijen en bontwerk : 1 IV. Pelterijen en bontwerk : 

1. Gelooide of anderszins bereide of veredelde pelterijen, met uit- 1. Ongewijzigd. 
zondering van pelterijen van hazen en konijnen. 

2. Bontwerk. met uitzondering van bontwerk van hazen en konijnen 1 2. Ongewijzigd. 
en van anikelen voor technisch gebruik. 

V. Wapens : 1 V. Wapens: 

1. Wapens voor de jacht, de zelfverdediging of de schietsport, met 
uitzondering van blanke wapens. 

· 2. Munitie voor de wapens bedoeld in het nummer 1 hiervóór. 

VII. Muziek, radiofonie en televisie : 

1. Salonradio-ontvangtoestellen en salontelevisie-ontvangtoestellen, 
van alle soorten, ook indien gecc.mbineerd onderling of met inge 
bouwd toestel voor het opnemen of voor het weergeven van geluid. 

2. Radio- en televisie-ontvangtoestellen voor auto's. 

3. Toestellen voor het weergeven van geluid en gecombineerde op 
name- en weergavetoestellen, met uitzondering van dicteermachines en 
van toestellen speciaal ontworpen om te worden gebruikt in de indus 
trie, in opnamestudio's, bij !-iet monteren van radio- of televisieuit 
zendingen, bij het vervaardigen van grammofoonplaten of voor taal- 
onderricht. - 

4. De nagenoemde delen en onderdelen van de toestellen bedoeld 
in de nummers 1, 2 en 3 hiervóór : meubelen en kasten ongeacht de 
gebruikte grondstof, lampen, buizen, luidsprekers, versterkers, weer 
gevers, geluidsopname- en geluidsweergavekoppen, diafragma's, pickup 
cellen, naalden, saffieren en diamanten; stellen bestaande uit stukken 
nodig voor het monteren van die toestellen; programmakiezers voor 
radio- of televisiedistributie. 

1. Ongewijzigd. 

2. Ongewijzigd. 

VJ, Siervoorwerpen : 1 VI. Siervoorwerpen : 

1. _Siervoorw~rpen 'en fancyartikelen voor stoffering of versiering van 1. Ongewijzigd. 
wonmgen en tuinen. 
2. Thermometers, barometers, hygrometers en psychrometers voor 1 2. Ongewijzigd. 

appartementen. 

3. Kunstbloemen, kunstloofwerk en kunstvruchten voor bloemstuk 
ken of voor versiering; bloemen, bloesems, bloemknoppen, loof, bla 
deren, twijgen, takken en andere delen van planten, grassen, mossen 
en korstmossen voor bloemstukken of voor versiering, gedroogd, ge 
bleekt, geverfd, geïmpregneerd of op andere wijze geprepareerd. 

VII. Muziek, radiofonie en televisie : 

1. Salonradio-ontvangtoestellen en salontelevisie-ontvangtoestellen 
van alle soorten, ook draagbare, zelfs indien gecombineerd onderling 
of met ingebouwd toestel voor het opnemen of het weergeven van 
geluid of van beeld en geluid. 

2. Radio- en televisie-ontvangtoestellen voor auto's. 

3. a) Toestellen voor het weergeven van geluid en gecombineerde 
opname- en weergavetoestellen. 

b) Televisiecamera's, toestellen voor het opnemen of het weergeven 
van beelden en geluid voor relevisie alsmede gecombineerde opname- 
en weergavetoestellen. . _ 

c) Conrrole-, meet-, regel-, omschakel- en mengapparaten, luidspre 
kers, versterkers, weergevers, koptelefoons, microfoons, programma- en 
kanaalkiezers en alle andere apparaten die in een stereo-keten of een 
video-keten worden gebruikt. 
d) Vaste, draagbare of mobiele zend-, ontvang- of zendontvang 

toestellen voor radioverbinding voor radio-amateurs, voor radiotelefo 
nische berichtenwisseling (radiofonen B27), voor afstandsbediening van 
verkleinde modellen; antennes voor die toestellen. 
Hier niet bedoeld zijn : dicteermachines en toestellen speciaal ont 

worpen om te worden gebruikt in de industrie, in opnamestudio's, bij 
het monteren van radio- of œlevisieuitzendingen, bij het vervaardigen 
van grammofoonplaten of voor taalonderricht, 

4. De delen, onderdelen en toebehoren van de toestellen en appara 
ten, bedoeld in de nummers 1, 2 en 3 hiervóór, evenals de stellen 
bestaande uit stukken nodig voor het monteren van die toestellen en 
apparaten. 
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JI. Bijouterie, joaillerie et orfèvrerie : ! JI. Bijouterie, joaillerie et orfèvrerie : 

1. Les perles fines et les pierres précieuses ou fines, qu'elles soient 1. Inchangé. 
gemmes, synthétiques ou reconstituées; les ouvrages composés en entier 
ou en partie de ces perles et pierres, à l'exclusion des articles à usage 
technique. 

2. Les articles de bijouterie, de joaillerie et d'orfèvrerie, en métaux 1 2. Inchangé. 
précieux ou en plaqués ou doublés de métaux précieux. 

m. Horlogerie : 1 III. Horlogerie : 

1. Les montres de poche, les montres-bracelets et similaires, dont la 1. Inchangé. 
boîte est composée, en tout ')U en partie, de métal· précieux ou d'un 
alliage comportant un tel métal. 

2. Les horloges, les pendules, les pendulettes· et les réveils, à l'exclu- 1 2. Inchangé. 
sion des horloges publiques, des horloges de pointage et des appareils 
astronomiques ou d'observatoires. 

IV. Pelleteries : ! IV. Pelleteries : 

1. Les pelleteries tannées ou apprêtées, à l'exclusion des pelleteries 1. Inchangé. 
de lapins et de lièvres. 

2. Les pelleteries ouvrées ou confectionnées, à l'exclusion des pelle- 1 2. Inchangé. 
teries de lapins et de lièvres ~t des articles à usage technique. 

V. Armurerie : 1 V. Armurerie : 

1. Les armes de chasse, de défense ou de tir, à l'exclusion des armes 1. Inchangé. 
blanches. 

2. Let munirions pour les armes visées au chiffre 1 ci-avant. 1 2. Inchangé. 

Vl. Ornement : 1 Vl. Ornement, fleurs et plantes : 

t. Let obJet1 d'ornement er de fantaisie destinés à la garniture ou 1. Inchangé. 
à la décoraaon des habitations et jardins. 

2. Les thermomètres, baromètres, hygromètres et psychromèrres 1 2. Inchangé. 
d'appartement. 

VII. Musique, radiophonie, télévision : 

1. Les appareils récepteurs domestiques de radiodiffusion ou de 
télévision, de tous genres, même combinés entre eux ou avec un appa 
reil d'enregistrement ou de reproduction du son. 

2. Les rKeptcurs de radiodiffusion ou de télévision pour automo 
biles. 

3. Les appareils de reproduction du son er les appareils mixtes d'en 
registrement et de reproduction du son, à l'exclusion des machines à 
dicter et des appareils spécialement conçus pour être utilisés à des 
fins industrielles, ainsi que dans les studios d'enregistrement. dans la 
préparation des programmes de radiodiffusion ou de télévision, dans 
la labricarion de disques ou pour l'enseignement des langues. 

4. Les parties et pièces détachées désignées ci-après, pour les appa 
reils visés sous les chiffres 1, 2 et 3 ci-avant : meubles et coffrets en 
toutes matières, valves, tubes, lampes, haut-parleurs, amplificateurs, 
diffuseurs, lecteurs de son, diaphragmes, têtes de pick-up, aiguilles, 
pointes, saphirs er diamants; ensembles de pièces destinées au montage 
de ces appareils; sélecteurs de programmes pour installation de radio 
distribution ou de télédistribution. 

3. Les fleurs, feuillages et fruits artificiels pour bouquets ou pour 
ornements; les fleurs et boutons de fleurs, les feuillages, feuilles, ra 
meaux et autres parties de plantes, herbes, mousses et lichens pour 
bouquets ou pour ornements, séchés, blanchis, teints, imprégnés ou 
autrement préparés. 

VJI. Musique, radiophonie, télévision : 

1. Les appareils récepteurs ·domestiques ou portatifs de radiodiffu 
sion ou de télévision, de tous genres, même combinés entre eux ou 
avec un appareil d'enregistrement ou de reproduction du son ou de 
l'image et du son. · 

2. Les récepteurs de radiodiffusion ou de télévision pour automo 
biles. 

3. a) Les appareils de reproduction du son et les appareils mixtes 
d'enregistrement er de reproduction du son. 
b) Les caméras de télévision, les appareils d'enregistrement ou de 

reproduction des images et du son en télévision ainsi que les appa 
reils combinés d'enregistrement er de reproduction. 
c) Les appareils de contrôle, de mesurage, de réglage, de conversion 

et de mixage, les haut-parleurs, Jes amplificateurs, les diffuseurs, les 
casques d'écoute, les microphones, les sélecteurs de programmes et de 
canaux et tout autre appareil utilisés dans une chaine stéréophonique 
ou dans une chaîne vidéophouique 
d) Les appareils émetteur, récepteur ou émetteur-récepteur, fixes, 

portatifs ou mobiles, de radiocommunication pour radio-amateurs d'in 
tercommunication radiotéléphonique (radiophones B27) et pour la télé 
commande de modèles réduits; les antennes pour ces appareils. 
Ne sont pas visés, les machines à dicter et les appareils spéciale 

ment conçus pour être utilisés à des fins industrielles, ainsi que dans 
les studios d'enregistrement, dans la préparation des programmes de 
radiodiffusion ou de télévision, dans la fabrication de disques pour 
l'enseignement des langues. 

4. Les· parties, pièces détachées et accessoires pour les appareils 
visés sous les chiffres 1, 2 et 3 ci-avant. ainsi que les ensembles de 
pièces destinées au montage de ces appareils. 
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5. Grammofoonplaten, magnetische banden en andere klank- of ge 
luidsdragers, waarop geluid is opgenomen, voor de toestellen bedoeld 
in nummer 3 hiervóór, met uitzondering van de tussenvormen van 
deze dragers en de grammofoonplaten en magnetische banden voor 
taalonderricht. 

VIII. Parfumerie : 

Parfumerie, toiletartikelen en kosmetische produkten, met uitzonde 
ring van scheercrème en van mondverzorgingsmiddelen. 

IX. Fotografie : 

1. Draagbare fotografietoestellen voor fotografieën waarvan de op 
pervlakte kleiner is dan 150 cm2• 

2. Filmopname- en filmprojectietoestellen voor films met een breedte 
van minder dan 16 mm of voor 2 X 8 mm films. 

3. De nagenoemde delen, onderdelen en toebehoren van de toestel 
len bedoeld in de nummers 1 en 2 hiervóór : kastjes, statieven, auto 
matische ontspanners, zonneschermen, gemonteerde lenzen, objectieven, 
schermen (filters}, zoekers, telemeters en posemeters. 

4. Lichtgevoelige fotografische platen, vlakfilm en films, belicht of 
onbelicht, al dan niet ontwikkeld, waarvan de oppervlakte kleiner is 
dan 150 c:m2 per opname. 

S. Lichrgevoeligc cinematografische films, belicht of onbelicht, al dan 
niet ontwikkeld, met een breedte van minder dan 16 mm, doch daar 
onder begrepen de 2 X 8 mm films. 

6. Papier en kanon voor de fotografie onbelicht, lichtgevoelig ge• 
maakt met zilver- of platinazouten. 

7. Foto's en diapositieven. 

Uit deze rubriek zijn gesloten, het lichtgevoelig materiaal, de toestel 
len en meer algemeen de goederen speciaal ontworpen of gemaakt om 
te worden gebruikt voor de rör.tgenforografie, de reproduktie van do 
cumenten, de grafische industrie en voor medisch of wetenschappelijk 
gebruik. 

Nagenoemde produkten van leder of van lrunsdeder op basis van 
leder of van ledervezels, of waarvan het uitwendig deel van leder is of 
van kunstleder op basis van leder of van ledervezels : 

1. Reisartikelen, marokijnwerk of foedraalwerk. 

2. Kleding en handschoenen. 

5. Grammofoonplaten, magnetische banden en andere klank- of ge 
luiddragers, of klank- of geluiddragers en beelddragers, waarop al dan 
niet geluid of beeld is opgenomen, voor de toestellen bedoeld in de 
nummers 1 en 3 a} en b} hiervóór, met uitzondering van de tussen 
vormen van deze dragers en de grammofoonplaten en magnetische 
banden voor taalonderricht. 

VIII. Parfumerie : 

Ongewijzigd. 

IX. Fotografie : 

1. Ongewijzigd. 

2. Ongewijzigd. 

3. Ongewijzigd. 

4. Ongewijzigd. 

S. Ongewijzigd. 

6. Ongewijzigd. 

7. Ongewijzigd. 

· X. Dranken - Kaviaar - Schaal-, schelp- en weekdieren : 1 X. Dranken - Kaviaar - Schaal-, schelp- en weekdieren : 

1. Druivemosr, gedeeltelijk gegist of waarvan de gisting door toe- 1 1. Ongewijzigd. 
voeging van alcohol is gestuit; wijn van verse druiven alsmede vermout 
en andere wijn van verse druiven, bereid met aromatische planten of 
met aromatische stoffen; appeldrank, peredrank en andere gegiste 
dranken met uitzondering van bier. 

1bis. Ongegiste vruchtesappen (met inbegrip van druivemost} en 
ongegiste groentesappen, zonder toegevoegde alcohol, ook indien met 
toegevoegde suiker, zout, specerijen en andere aromatische stoffen. 

2. Niet gedenatureerde ethylalcohol, gedistilleerde dranken, likeuren 1 2. Ongewijzigd. 
en andere alcoholhoudende dranken; samengestelde alcoholische pre- 
6œn (geconcentreerde extracten) voor de vervaardiging van dran- 

3. Kaviaar en kaviaarsurrogaten. 1 3. Ongewijzigd. 

4. Langoesten, zeekreeften, krabben, rivierkreeften en oesters, vers 4. Ongewijzigd. 
(zowel levend als dood),. gekookt in water, gekoeld, bevroren, ge- 
droogd, gezouten, gepekeld, ook indien ontdaan van de schaal of de 
schelp; bereidingen en gebruiksklare gerechten van langoesten, zee- 
kreeften, krabben, rivierkreeften en oesters, in de schaal of de schelp, 
al dan niet in gehele staat. 

XI. Leder : 1 XI. Leder : 

1. Ongewijzigd. 

2. Ongewijzigd. 
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5. Disques, bandes magnétiques et autres supports de son quelcon 
ques, enregistrés, pour les appareils visés au cliiffre 3 ci-avant, à l'ex 
clusion des formes intermédiaires de ces supports de son et des disques 
ou bandes magnétiques, enregistrés, pour l'enseignement des langues. 

VIII. Parfumerie : 

Les produits de parfumerie ou de toilette préparés et les cosmé 
tiques préparés, à l'exclusion des crèmes à raser et des produits pour 
l'hygiène buccale. 

IX. Photographie : 

1. Les appareils photographiques portatifs pour photographies d'une 
superficie inférieure à 150 cm2• 

2. Les appareils de prise ou de projection de vues cinématographi 
ques pour films d'une largeur de moins de 16 mm ou pour films de 
2 X 8 mm. 

3. Les parties, pièces détachées et accessoires désignés ci-après, pour 
les appareils visés sous les chiffres 1 et 2 ci-avant: les corps, pieds, 
déclencheurs automatiques, parasoleils, lentilles montées, objectifs, 
écrans (filtres), viseurs, télémètres et posemètres. 

4. Les plaques photographiques, films plans et pellicules, sensibilisés, 
impressionnés ou non impressionnés, développés ou non, d'une super 
ficie inférieure à 1S0 cm2 par prise de vue. 

S. Les filma cinématographiques, sensibilisés, impressionnés ou non 
impre11ionnés, développés ou non, d'une largeur de moins de 16 mm, 
mais y compris ceux de 2 X 8 mm. 

6. Les papiers et cartes pour la photographie, non impressionnés, 
sensibilisés aux sels d'argent ou de platine. 

7. Photographies et diapositives. 

Sont exclus de la présente rubrique, les surfaces sensibles ainsi que 
les appareils et plus généralement les biens spécialement conçus pour 
la rai11ographie, la reproduction de documents, l'industrie graphique et 
l'usage médical ou scientifique. 

Les produits suivants en cuir, en peau ou en cuir reconstitué ou dont 
l'extérieur est en ces matières : 

1. Les articles de voyage, de maroquinerie et la gainerie. 

2. Les vêtements et les gants. 

5. Les disques, bandes magnétiques et autres supports du son et/ou 
de l'image, enregistrés ou non, pour les appareils visés aux chiffres 1 
et 3 a) et b) ci-avant, à l'exclusion des formes intermédiaires de ces 
supports et des disques ou bandes magnétiques, enregistrés, pour l'en 
seignement des langues. 

VIII. Parfumerie : 

Inchangé. 

IX. Photographie : 

1. Inchangé. 

2. Inchangé. 

3. Inchangé. 

4. Inchangé. 

5. Inchangé. 

6. Inchangé. 

7. Inchangé. 

X. Boissons - Caviar - Crustacés, coquillages et mollusques : 1 X. Boissons - Caviar - Crustacés, coquillages et mollusques : 

1. Les moûts de raisins, partiellement fermentés ou mutés à l'alcool, 1 1. Inchangé. 
ainsi que les vins de raisins frais; les vermouths et autres vins de rai- 
sins frais préparés à l'aide de plantes ou de matières aromatiques; le 
cidre, le poiré et les autres boissons fermentées à l'exception de la 
bière. 

1bis. Les jus de fruits (y compris les moûts de raisins) ou de légu 
mes, non fermentés, sans addition d'alcool, avec ou sans addition de 
sucre, de sel, d'épices ou d'aromates. 

2. Les alcools éthyliques non dénaturés; les eaux-de-vie, les liqueurs 1 2. Inchangé. 
et les autres boissons spiritueuses les préparations alcooliques compo- 
sées (dires • extraits concentrés •) pour la fabrication des boissons. 

3. Le caviar et les succédanés de caviar. 1 3. Inchangé. 

4. Les angousres, homards, crabes, écrevisses et huitres, frais (vivants 4. Inchangé. 
ou morts), cuits à l'eau, réfrigérés, congelés, séchés, salés ou en sau- 
mure, décortiqués ou non; les préparations et plats préparés de lan- 
goustes, homards, crabes, écrevisses et huîtres, entiers ou non, mais non 
décortiqués. 

XI. Cuir : 1 XI. Cuir : 

1. Inchangé. 

2. Inchangé. 



867 (1980-1981) N. 5 [ 18 ] 

BIJLAGE II 

A) Wet van 8 augustus 19~0 betreffende de budgettaire 
voorstellen 1979-1980 

(Belgisch Staatsblad van 15 augustus 1980) 

Onderafdeling VI 

Accijns of speciale taks op luxe-produkten 

Art. 91 

S 1. Tot 31 december 1980 kan de Koning, bij een in Ministerraad 
overlegd besluit, een accijns of een speciale taks instellen op bepaalde 
goederen die de aard van luxe-produkten hebben. 

Als luxe-produkten worden aangemerkt : 

to bijouterieën, juwelen en edelsmidswerk van edele metalen; 

20 zakhorloges, polshorloges en dergelijke toestellen waarvan de 
kast geheel of gedeeltelijk is samengesteld uit edele metalen of uit een 
legering die zulle metaal bevat; 
Jo pelterijen en bontwerk; 
40 wapens voor de jacht, de zelfverdediging of de schietsport; 
50 p:irfumerie, toiletartikelen en kosmetische produkten. 

S 2. Te dien einde kan Hij het t:irief of het bedrag van de accijns 
of de raks vaststellen1 de goederen omschrijven die eraan onderworpen 
zijn, alsmede de hefting en de invordering van de accijns of de taks 
regelen. 

S 3. Aan de Wetgevende Kamers zal over de genomen maatregelen 
verslag worden uirgebracht. 

B) Koninklijk besluit van 10 november 1980 
tot invoering van een speciale taks op luxe produkten 

Anikel 1. ln de wetgeving op de belasting over de toegevoegde 
waarde wordt een aanvullende wceldctaks ingevoerd die, boven de 
belasting waaraan ze normaal zijn onderworpen tegen het tarief van 
25 o/o, wordt geheven tegen het tarief van 5 % op de hierna genoemde 
produkten, die opgenomen zijn in tabel C van de bijlage bij het 
koninklijk besluit nr. 20, van 20 juli 1970, tot vaststelling van de tarie 
ven van de belasting over de toegevoegde waarde en tot indeling van 
de goederen en de diensten bij die tarieven : 

to bijouterieën, juwelen en edelsmidswerk, van edele metalen; 

20 zakhorloges, polshorloges en dergelijke toc-stellen, waarvan de 
kast geheel of ged~ltelijk is samengesteld uit edele metalen of uit een 
legering die zulk metaal bevat; 
Jo geconfectioneerde kleding van bontwerk, met uitzondering van 

kleding van bontwerk van hazen en konijnen en van artikelen voor 
techisch gebruik; 

40 parfumerie, toiletartikelen en kosmetische produkten, verpakt voor 
de verkoop in het klein, met uitzondering van scheercrème, van mond 
venorgingsmiddelen en van haarwasmiddelen; 
5o wapens voor de jacht, de zelfverdediging of de schietsport, mer 

uitzondering van blanke wapens. . 

Arr. 2. De bepalingen, vervat in het Wetboek van de belasting over 
de toegevoegde waarde of genomen ter uitvoering van dit Wetboek, 
zijn toepasselijk op de aanvullende weeldetaks, met uitzondering van 
artikel 38, S 3, van dit Wetboek. 

Ar,. 3. Wanneer de levering van grondstoffen en hun verwerking 
wordt verricht door dezelfde persoon, krachtens onderscheiden over 
eenkomsren, en indien deze handelingen samen leiden tot de produktie 
van een goed, bedoeld in deze taks, dan dient de taks te worden bere 
kend alsof het goed werd geleverd ter uitvoering van een enige over 
eenkomst. · 

An. 4. De Minister van Financiën of zijn afgevaardigde kunnen, voor 
de toepassing van deze taks, bijzondere modaliteiten vastleggen op het 
stuk van de facturatie en van aangifte inzake B. TW. 

ANNEXE II 

A) Loi du 8 août 1980 relative aux propositions 
budgétaires 1979-1980 

(Moniteur belge du 15 août 1980) 

Sous-section VI 

Accise ou taxe spéciale sur les produits de luxe 

An. 91 

§ ter. Jusqu'au 31 décembre 1980, le Roi peut, par arrêté royal 
délibéré en Conseil des ministres, instaurer un droit d'accise ou une 
taxe spéciale sur certains biens ayant le caractère de produits de luxe. 

Sont considérés comme des produits de luxe : 

1 o les articles de bijouterie, de joaillerie et d'orfèvrerie, en métaux 
précieux; 

20 les montres de poche, les montres-bracelets et similaires, dont la 
boîte est composée, en tout ou en panic, de métal précieux ou d'un 
alliage comportant un tel métal; 
Jo les pelleteries; 
40 les armes de chasse, de défense ou de tir; 
50 les produits de parfumerie ou de toilette et les cosmétiques. 

§ 2. A cet effet, Il peut fixer le taux ou le montant du droit d'accise 
ou de la taxe, définir les biens qui y sont soumis et régler la perception 
et le recouvrement du droit d'accise ou de la taxe. 

S 3. Il sera fait rapport aux Chambres législatives sur les mesures 
prises. 

B) Arrêté royal du 10 novembre 1980 
instaurant une taxe spéciale sur les produits de luxe 

Article t=, li est introduit dans la législation sur la taxe sur la 
valeur ajoutée, une taxe de luxe additionnelle qui, en plus de la taxe 
qui leur est applicable au taux de 25 %, est perçue, au taux de 5 %, 
sur les produits suivants repris au tableau C de l'annexe à l'arrêté 
royal no 20, du 20 juillet 1970, fixant les taux de la taxe sur la valeur 
ajoutée et déterminant la répartition des biens et des services selon ces 
taux: 

10 les articles de bijouterie, de joaillerie et d'orfèvrerie, en métaux 
précieux; 

20 les montres de poche, les montres-bracelets et similaires, dont la 
boîte est composée, en tout :>u en partie, de métal précieux ou d'un 
alliage comportant un tel métal; 

30 les vêtements confectionnés en pelleteries, à l'exclusion des vête 
ments en pelleteries. de lapin et de lièvre et des articles à usage tech 
nique; 

40 les produits de parfumerie ou de toilette et les cosmétiques 
conditionnés pour la vente au détail, à l'exclusion des crèmes à raser, 
des produits pour l'hygiène buccale et des shampoings; 

50 les armes de chasse, de défense et de tir, à l'exclusion des armes 
blanches. 

An. 2. Les dispositions contenues dans le Code de la taxe sur la 
valeur ajoutée ou prises en exécution de celui-ci sont applicables à la 
taxe de luxe additionnelle, à l'exception de l'article 38, § 3, de ce.Code. 

Arr. 3. Lorsque la fournirure des matières premières et leur mise en 
œuvre sont effecruées par la même personne en venu de contrats dis 
tincts et que ces opérations concourent à la production d'un bien visé 
par la présente taxe, celle-ci doit être calculée comme si ce bien avait 
été livré en exécution d'un contrat unique. 

Art. 4. Le Ministre des Finances ou son délégué peuvent, pour 
l'application de la présente taxe, établir des modalités particulières en 
matière de facturation et pour la déclaration à la T.V.A. 
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Art. S. Rubriek VIII van tabel C van de bijlage bij het koninklijk 
besluit nr. 20, van 20 juli 1970, tot vaststelling van de tarieven van de 
belasting over de toegevoegde waarde en tot indeling van de goederen 
en de diensten bij die tarieven, wordt vervangen door de volgende 
bepaling : « VIII. Parfumerie. Parfumerie, toiletartikelen en kosme 
tische produkten, met uitzondering van scheercrème, van mondverzor 
gingsmiddelen en van haarwasmidddelen. » 

Art. 6. De gedeeltelijke vrijstelling van accijns en bijzondere accijns 
van ethylalcohol bestemd voor de vervaardiging van parfumerieën, 
toiletartikelen, kosmetische produkten en grondstoffen voor de parfu 
merie-industrie evenals voor ethylalcohol aanwezig in deze produkten, 
voorlopig verleend krachtens artikel 6, § 2, van het koninklijk besluit 
van 16 mei 1980 betreffende het accijnsstelsel van alcohol en artikel 2 
van het koninklijk besluit van 4 juli 1980 betreffende de bijzondere 
accijns van ethlyalcohol, wordt voorlopig omgezet in een gehele vrij 
stelling. 

Art. 7. S 1. Het verbod van het voorhanden hebben van propyl- en 
isopropylalcohol, bedoeld bij artikel 91, S 1, alinea 1, van de op 
12 juli 1978 gecoördineerde wet betreffende het accijnsregime van 
alcohol wordt voorlopig opgeschort voor fabrieken van grondstoffen 
voor de parfumerie-industrie, parfumerieën, toiletartikelen en kosme 
tische produkten. 
Wordt eveneens voorlopig opgeschort, het verbod bedoeld bij 'arti 

kel 91, S 1, alinea 2, van dezelfde wet voor wat betreft de vervaar 
diging, de invoer, het bezit, het vervoer en de verkoop van grondstoffen 
voor de parfumerie-industrie, farfumerieën, toiletartikelen en kosme 
tische produkten die propyl- o isopropylalcohol bevatten. 

S 2. De Minister van Financiën mag de voorwaarden en formali 
teiten bepalen waaraan de toepassing van het bepaalde in S 1 is onder 
worpen. 

Art. 8. Dit besluit treedt in werking op 1 december 1980. 

Art. 9. Onze Minister van Financiën is belast met de uitvoering van 
dit besluit. 

Art. 5. La rubrique VIII du tableau C de l'annexe à l'arrêté royal 
n° 20, du 20 juillet 1970, fixant les taux de la taxe sur la valeur ajoutée 
et déterminant la répartition des biens et des services selon ces taux, 
est remplacée par la disposition suivante : « VIII. Parfumerie. Les pro 
duits de parfumerie ou de toilette préparés et les cosmétiques préparés, 
à l'exclusion des crèmes à raser, des produits pour l'hygiène buccale 
et des shampoings ». 

Art. 6. L'exemption partielle du droit d'accise et du droit d'accise 
spécial pour l'alcool éthylique destiné à la fabrication de produits de 
parfumerie, de produits de toilette et de cosmétiques et de matières 
de base pour la parfumerie ainsi que pour l'alcool éthylique présent 
dans ces produits, accordée provisoirement par l'article 6, § 2, de 
l'arrêté royal du 16 mai 1980 relatif au régime d'accise de l'alcool et 
par l'article 2 de l'arrêté royal du 4 juillet 1980 relatif au droit d'accise 
spécial sur l'alcool éthylique, est provisoirement transformée en une 
exemption totale. 

Art. 7. S ter. En ce qui concerne les alcools propylique et isopropy 
lique, l'interdiction de détention formulée à l'article _?1, § ter, alinéa ter, 
de la loi relative au régime d'accise des alcools, coordonnée le 12 juil 
let 1978, est provisoirement suspendue à l'égard des fabriques de 
matières de base pour la parfumerie, de produits de parfumerie, de 
produits de toilette et de cosmétiques. · · 

Est également suspendue provisoirement, l'interdiction formulée à 
l'article 91, S ter, alinéa 2, de la même loi, en tant qu'elle porte sur la 
fabrication, l'importation, la détention, le transport et la vente de 
matières de base pour la parfumerie, de produits de parfumerie, de 
produits de toilette et de cosmétiques contenant des alcools propylique 
et isopropylique. 

S 2. Le Ministre des Finances peut subordonner l'application des 
dispositions du S '[er aux conditions et formalités qu'il détermine. 

Art. -8. Le présent arrêté entre en vigueur le ter décembre 1980. 

Art. 9. Notre Ministre des Finances est chargé de l'exécution du pré 
sent arrêté. 


